
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาล 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งที่ ๒   ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ 
เมื่อวันที่  ๓๐ เดือน กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๖๒ 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง อ าเภอสว่างแดนดิน จังหวัดสกลนคร 
เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น. 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ลงช่ือ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายชาติ ชุติกรณ์ ประธานสภา ชาติ  ชุติกรณ์   
๒ นายบุญชู  พรมชัย รองประธานสภา บุญชู  พรมชัย  
๓ นางมลิวรรณ  ทุมประสิทธิ์ สมาชิกสภา มลิวรรณ  ทุมประสิทธิ์  
๔ นายคานค้าย    ยันตะพันธ์ สมาชิกสภา คานค้าย  ยันตะพันธ์  
๕ นายประเสริฐ วงษ์สาวัต สมาชิกสภา ประเสริฐ วงษ์สาวัต  
๖ นายธนวัฒน์    สุทธิอาจ สมาชิกสภา ธนวัฒน์  สุทธิอาจ  
๗ นายบุญโฮม    เสนาชัย สมาชิกสภา บุญโฮม  เสนาชัย  
๘ นายชัยยุทธ    อักษรดี สมาชิกสภา ชัยยุทธ  อักษรดี  
๙ นางเกษร        ไชยรบ สมาชิกสภา เกษร    ไชยรบ  

๑๐ นายแสวง       อุปโคตร สมาชิกสภา แสวง    อุปโคตร  
๑๑ นายอัมไพร     ภูผานม สมาชิกสภา อัมไพร   ภูผานม  
๑๒ นางศรีประไพ  ใจบุญธรรม สมาชิกสภา  -  
๑๓ นายประทีป    สุทธิอาจ เลขานุการสภา นายประทีป   สุทธิอาจ  

ผู้ไม่มาประชุม  ๑.นางศรีประไพ  ใจบุญธรรม สมาชิกสภา 
ผู้เข้าร่วมประชุม  ๑.นางทองพูน  จอกทอง นายกเทศมนตรี 
   ๒.นายสมเดช  ไชยมาตร รองนายกเทศมนตรี 
   ๓.นายพิซิต    แซ่ตั้ง  รองนายกเทศมนตรี 
   ๔.นายบุญชู  ยันตะพันธ์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
   ๕.นางบุบผา  บุญตาวัน เลขานุการนายกเทศมนตรี 
   ๖.นายบูรชัย    นัดทะยาย หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
   ๗.นางสุพักตร์  คูณอาจ  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
   ๘.นางชัชฎา  ศรีทองสุข นักบริหารงานการศึกษา รักษาการแทน 
        ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
   ๙.นางสาวนิตยา  ช่างสอน  หัวหน้าส านักปลัด 
   ๑๐.นายกฤชชัย  สมบัติดี  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนฯ 

 
 
 
 

/..๑๑.นายชัยสิทธิ์ ฯ.. 



-๒- 
   ๑๑.นายชัยสิทธิ ์  นาชัยเพชร ปลัดเทศบาล 
   ๑๒.นางรุ่งนภา  ยนพันธ์  นักวิเคราะห์นโยบายฯ 

๑๓.นางฌานิกา  คูสว่างวงค์ นายสัตวแพทย์ 
   ๑๔.นางสาวสรัญญา อินทร์ค าน้อย หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
   ๑๕.นายวัฒนา  ขันประมาณ เจ้าพนักงานป้องกันฯ 
   ๑๖.นายธวชัชัย  รักษาแสง พนักงานดับเพลิง 
   ๑๗.นายอุบล  แสนโคตร ผช.นักวิชาการคอมพิวเตอร์ 
   ๑๘.นางสาวเทียนทอง  พรมจรรย์ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
นายประทีป  สุทธิอาจ ครับก่อนอื่นเราจะขออนุญาตแจ้งสมาชิกในที่ประชุมนะครับว่าประชุมในวันนี้ 
เลขานุการสภา  ยังอยู่ในห้วงสมัยประชุมสมัยที่ ๓ นะครับ ซึ่งวันนี้เป็นการประชุมครั้งที่ ๒ นะครับ
   ซึ่งยังอยู่ในสมัยเดิมอยู่นะครับวันนี้เราจะไม่มีการอ่านประกาศและจุดธูปเทียนบูชา
   พระรัตนตรัยนะครับ ขณะนี้เวลา ๑๔.๐๐ น. ได้ตรวจสอบรายชื่อจากท่านสมาชิกที่
   ได้ลงชื่อเข้าร่วมประชุมมีทั้งหมด ๑๑ ท่านได้ลงชื่อและก็ถือว่าครบองค์ประชุม 

นะครับ ซึ่งตามระเบียบข้อบังคับก็คือว่าสามารถด าเนินการประชุมได้นะครับใน 
 โอกาสนี้นะครับขอเรียนเชิญท่านประธานสภานะครับได้ขึ้นท าหน้าที่เพ่ือด าเนินการ
 ตามระเบียบวาระต่อไปครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับ ขณะนี้เวลานี้ ๑๔.๐๕ นาฬิกา ผมนายชาติ ชุติกรณ์ ประธานสภาเทศบาล 
ประธานสภา  ต าบลดอนเขือง ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบดลอนเขืองสมัยสามัญสมัยที่ 
   ๓ ครั้งที่ ๒ ประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖๒ ในวันที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๖๒ เวลา  
   ๑๔.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง อ าเภอสว่างแดนดิน จังหวัด
   สกลนคร ครับก็เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๑  
ระเบียบวารที่ ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ทราบ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ทราบ ต่อที่ประชุมก็มีอยู่เรื่องหนึ่งนะครับคือสมาชิกสภา 
ประธานสภา  ของเราท่านศรีประไพร ใจบุญธรรม ได้โทรมาลาติดธุระจะพาลูกสาวไปฝึกซ้อมรับ
   ปริญญานะครับ ไประเบียบวาระที่ ๒ 
ระเบียบวารที่ ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ท่านเลขาสภาก็ได้แจ้งท่านสมาชิกแล้วตั้งแต่ครั้งที่แล้วนะครับคงจะท าไม่ทันก็ไม่มี 
ประธานสภา  นะครับ ครับเราจะไประเบียบวาระท่ี ๓ 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ไม่มี 
ประธานสภา 

/..ระเบียบวาระที่ ๔ 
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ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ไม่มี 
ประธานสภา 
ระเบียบวารที่ ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ข้อ ๕.๑ ก็คือเรื่องพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีประธานสภา

  งบประมาณพุทธศักราช ๒๕๖๓ วาระที่ ๑ วาระรับหลักการ ผู้บริหารท้องถิ่นโดย
  ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตตงิบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

                              พุทธศักราช ๒๕๖๓ โดยอ่านค าแถลงเชิญท่านนายกครับ 
นางทองพูน  จอกทอง ค าแถลงงบประมาณญัตต ิเรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
นายกเทศมนตรี  ประจ าปีงบประมาณพุทธศักราช ๒๕๖๓ เรียนประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภา
   เทศบาลต าบลดอนเขือง เทศบาลต าบลดอนเขือง โดยคณะผู้บริหารได้ด าเนินการ
   จัดท าร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช ๒๕๖๓ 
   โดยอาศัยอ านาจตามกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ และหนังสือสั่งการ ประกอบด้วย 

พระราชบัญญัติเทศบาล พุทธศักราช ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๑๓  
พุทธศักราช ๒๕๕๒ มาตรา ๖๐,มาตรา ๖๐ ทวิ –ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช ๒๕๔๓ ข้อ ๒๓ 

                             ระเบียบว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นพุทธศักราช ๒๕๔๗ และท่ีแก้ไข 
                             เพ่ิมเติมฉบับที่ ๒ พุทธศักราช ๒๕๕๔ ข้อ ๔๗  หนังสือสั่งการด่วนที่สุด มท. 
 ๐๘๐๘/ ว ๓๘๘๖ ลงวันที่ ๒๘ มิถุนายน ๒๕๖๒ เรื่องซักซ้อมแนวทางการจัดท า 
 งบประมาณรายจ่ายประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖๓  เสร็จสิ้นและจัดส่งให้สมาชิกสภา 
 เทศบาลต าบลดอนเขืองเรียบร้อยแล้ว  บัดนี้ ถึงเวลาที่คณะผู้บริหารของเทศบาล 
 ต าบลดอนเขือง จะได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีต่อสภา 
 เทศบาลต าบลดอนเขืองอีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้นในโอกาสนี้ คณะผู้บริหารเทศบาลต าบล 
 ดอนเขือง จึงขอชี้แจงให้ท่านประธานและสมาชิกทุกท่านได้ทราบถึงสถานะการ 
 คลังตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการด าเนินการในปีงบประมาณ 
 พุทธศักราช ๒๕๖๒ ดังต่อไปนี้ 
     ๑. สถานะการคลัง 
      ๑.๑.งบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
     ในปีงบประมาณ พุทธศักราช ๒๕๖๒ ณ วันที่ ๒๒ กรกฎาคม พุทธศักราช ๒๕๖๒ 
     เทศบาลต าบลดอนเขืองมีสถานะการเงินดังนี้ 

/..๑.๑.๑.เงินฝากธนาคารฯ.. 
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     ๑.๑.๑.เงินฝากธนาคาร จ านวน ๒๓,๓๗๕,๙๕๘.๐๒ บาท ( ยี่สิบสามล้านสามแสน   
     เจ็ดหมื่นห้าพันเก้าร้อยห้าสิบแปดบาทสองสตางค์ ) 
     ๑.๑.๒.เงินสะสม จ านวน ๑๙,๓๙๖,๑๘๑.๐๒ บาท ( สิบเก้าล้านสามแสนเก้าหมื่น    
     หกพันหนึ่งร้อยแปดสิบเอ็ดบาทสองสตางค์ ) 
     ๑.๑.๓.เงินทุนส ารองเงินสะสม จ านวน ๗,๔๘๖,๑๐๓.๗๖ บาท (เจ็ดล้านสี่แสน      
     แปดหมื่นหกพันหนึ่งร้อยสามบาทเจ็ดสิบหกสตางค์ ) 
     ๑.๑.๔.รายการที่ได้กันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพัน และยังไม่ได้เบิกจ่าย จ านวน ๑    
     โครงการ รวม ๙๗,๐๐๐.๐๐ บาท ( เก้าหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน ) 
     ๑.๑.๕.รายการที่ได้กันเงินไว้ โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน  ไม่มี 
     ๒.การบริหารงบประมาณ ในปีงบประมาณ ๒๕๖๒ ณ วันที่ ๒๒ กรกฎาคม  
     พ.ศ.๒๕๖๒  (๑) รายรับจริง  จ านวน ๓๑,๘๘๑,๔๙๕.๒๖ บาท ( สามสิบเอ็ดล้าน 
     แปดแสนแปดหมื่น    หนึ่งพันสี่ร้อยเก้าสิบห้าบาทยี่สิบหกสตางค์ ) ประกอบด้วย 
     หมวดภาษีอากร จ านวน ๕๘๒,๓๗๙.๘๐ บาท (ห้าแสนแปดหมื่นสองพันสามร้อย-                  
     เจ็ดสิบเก้าบาทแปดสิบสตางค์ )  หมวดค่าธรรมเนียมค่าปรับและใบอนุญาต      
     จ านวน ๒๔๔,๒๒๘.๕๐ บาท   (สองแสนสี่หมื่นสี่พันสองร้อยยี่สิบแปดบาท 
     ห้าสิบสตางค์ )หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์    จ านวน ๐ บาท 
     หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด จ านวน ๕๑,๑๗๓.๑๖ บาท (ห้าหมื่นหนึ่งพันหนึ่งร้อยเจ็ด    
     สิบสามบาทสิบหกสตางค์ ) หมวดรายได้จากทุน จ านวน ๐ บาท     

   หมวดภาษีจัดสรร จ านวน ๑๕,๖๖๑,๓๗๒.๖๒ บาท (สิบห้าล้านหกแสน 
 หกหมื่นหนึ่งพัน    สามร้อยเจ็ดสิบสองบาทหกสิบสองสตางค์ ) 

          หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป จ านวน ๑๕,๐๕๖,๘๑๗.๐๐ บาท (สิบห้าล้านห้าหมื่น 
     หกพันแปดร้อยสิบเจ็ดบาท ) 
     (๒) เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จ านวน ๑,๐๕๒,๕๐๐ บาท 
      (หนึ่งล้าห้าหมื่นสองพันห้าร้อยบาท ) 
     (๓) รายจ่ายจริง จ านวน ๒๖,๗๖๒,๕๐๗.๔๗ บาท ( ยี่สิบหกล้านเจ็ดแสน 
     หกหมื่นสองพันห้าร้อยเจ็ดบาทสี่สิบเจ็ดสตางค์ )  ประกอบด้วย 
     งบกลาง จ านวน ๕,๙๗๐,๓๙๗.๑๑ บาท (ห้าล้านเก้าแสนเจ็ดหมื่นสามร้อยเก้าสิบ    
     เจ็ดบาทสิบเอ็ดสตางค์ )งบบุคลากร  จ านวน ๑๑,๙๓๗,๔๔๕.๐๐ บาท 
      ( สิบเอ็ดล้านเก้าแสนสามหมื่นเจ็ดพันสี่ร้อยสี่สิบห้าบาท ) 
 

/..งบด าเนินงานฯ.. 
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     งบด าเนินงาน จ านวน ๔,๒๕๕,๘๑๕.๓๖ บาท (สี่ล้านสองแสนห้าหมื่น 
     ห้าพันแปดร้อยสิบห้าบาทสามสิบหกสตางค์ ) 
     งบลงทุน  จ านวน ๓,๒๑๗,๘๕๐.๐๐ บาท (สามล้านสองแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพัน 
     แปดร้อยห้าสิบบาท) งบรายจ่ายอื่น จ านวน ๐ บาท งบเงินอุดหนุน จ านวน    
     ๑,๓๘๑,๐๐๐.๐๐ บาท  (หนึ่งล้านสามแสนแปดหมื่น หนึ่งพันบาทถ้วน) 
     (๔) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จ านวน      
     ๑,๐๕๒,๓๐๐.๐๐ บาท(หนึ่งล้านห้าหมื่นสองพันสามร้อยบาท) 
     (๕) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินสะสม จ านวน ๐ บาท 
        (๖) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินทุนส ารองเงินสะสม จ านวน ๐ บาท 
     (๗) รายจ่ายที่จ่ายจาก เงินกู้ จ านวน ๐  บาท 
   ประมาณการรายรับ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
   ๑. รายได้จัดเก็บเอง 
   ๑.๑ หมวดภาษีอากร จ านวน ๔๗๐,๐๐๐ บาท (สี่แสนเจ็ดหมื่นบาท ) 
   ๑.๒ หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต จ านวน ๒๓๒,๕๐๐ บาท 
    (สองแสนสามหมื่นสองพันห้าร้อยบาท ) 
   ๑.๓ หมวดรายได้จากทรัพย์สิน จ านวน ๔๕๖,๐๐๐ บาท(สี่แสนห้าหมื่นหกพันบาท ) 
   ๑.๔ หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด จ านวน ๗๑,๕๐๐ บาท (เจ็ดหมื่นหนึ่งพันห้าร้อยบาท) 
   ๑.๕ หมวดรายได้จากทุน จ านวน ๑๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นบาท) 
   รวมรายได้จัดเก็บเอง จ านวน ๑,๒๔๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งล้านสองแสนสี่หม่ืนบาท) 
   ๒.รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
   ๒.๑ หมวดภาษีจัดสรร จ านวน ๒๒,๓๖๐,๐๐๐ บาท (ยี่สิบสองล้านสามแสน 
   หกหมื่นบาท) 
    ๓.รายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
   ๓.๑  หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป จ านวน ๒๐,๒๐๐,๐๐๐บาท (ยี่สิบล้านสองแสนบาท ) 
   รวมประมาณการรายรับท้ังหมดจ านวน ๔๓,๘๐๐,๐๐๐ บาท (สี่สิบสามล้าน 
   แปดแสนบาท) 
   บันทึกหลักการและเหตุผล 
   เทศบาลต าบลดอนเขือง ได้จัดท าร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
   งบประมาณพุทธศักราช ๒๕๖๓ เพ่ือด าเนินภารกิจตามหน้าที่และอ านาจที่กฎหมาย
   ได้ให้ไว้ประกอบด้วย ๔ ด้าน ๑๐ แผนงาน ดังนี้ 
 

/..๑.ด้านบริหารฯ.. 
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   ๑.ด้านบริหารทั่วไป 
   ๑.๑  แผนงานบริหารทั่วไป ตั้งงบประมาณไว้ จ านวน ๑๒,๘๕๙,๐๐๐ บาท  
   (สิบสองล้านแปดแสนห้าหมื่นเก้าพันบาท)  
   ๑.๒  แผนงานการรักษาความสงบภายใน ตั้งงบประมาณไว้ จ านวน 
    ๒,๓๙๐,๒๘๐บาท (สองล้านสามแสนเก้าหมื่นสองร้อยแปดสิบบาท) 
   ๒.ด้านบริการชุมชนและสังคม 
   ๒.๑  แผนงานการศึกษา ตั้งงบประมาณไว้ จ านวน ๖,๑๗๐,๙๒๕ บาท 
    (หกล้านหนึ่งแสนเจ็ดหมื่นเก้าร้อยยี่สิบห้าบาท) 
   ๒.๒ แผนงานสาธารณสุข ตั้งงบประมาณไว้ จ านวน ๒,๕๘๙,๙๒๐ บาท  
   (สองล้านห้าแสนแปดหมื่นเก้าพันเก้าร้อยยี่สิบบาท) 
   ๒.๓ แผนงานเคหะและชุมชน ตั้งงบประมาณไว้ ๑,๒๙๙,๔๒๐บาท 
    (หนึ่งล้านสองแสนเก้าหมื่นเก้าพันสี่ร้อยยี่สิบบาท ) 
   ๒.๔ แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน ตั้งงบประมาณไว้ จ านวน  
   ๔๗๐,๐๐๐ บาท (สี่แสนเจ็ดหมื่นบาท) 
   ๒.๕ แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ ตั้งงบประมาณไว้ 
   จ านวน ๓๑๐,๐๐๐ บาท (สามแสนหนึ่งหมื่นบาท) 
   ๓.ด้านการเศรษฐกิจ 
   ๓.๑ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธาตั้งงบประมาณไว้ จ านวน 
   ๗,๔๙๘,๒๐๐ บาท (เจ็ดล้านสี่แสนเก้าหมื่นแปดพันสองร้อยบาท) 
   ๓.๒ แผนงานการพาณิชย์ งบประมาณไว้ จ านวน ๔๔๓,๕๖๐ บาท (สี่แสนสี่หมื่น
   สามพันห้าร้อยหกสิบบาท) 
   ๔.ด้านการด าเนินงานอ่ืน 
   ๔.๑ แผนงานงบกลาง ตั้งงบประมาณไว้ จ านวน ๙,๗๖๘,๖๙๕ บาท 
    (เก้าล้านเจ็ดแสนหกหมื่นแปดพันหกร้อยเก้าสิบห้าบาท) 
   รวมงบประมาณรายจ่ายท้ังสิ้น ๔๓,๘๐๐,๐๐๐ บาท (สี่สิบสามล้าน 
   แปดแสนบาท) 
   เหตุผลเพื่อให้การบริหารงบประมาณรายจ่ายประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖๓ เป็นไป
   ตามกฎหมายระเบียบข้อบังคับหนังสือสั่งการ และตามแผนพัฒนาท้องถิ่นอย่างมี
   ประสิทธิภาพ ก่อเกิดประสิทธิผล โดยยึดหลักการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีเป็น 
 

/..หลักปฎิบัติฯ.. 
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   หลักปฏิบัติในการบริหารงานราชการ อันน าไปสู่ประโยชน์สุขของพ่ีน้องประชาชนได้ 
   อย่างแท้จริง คณะผู้บริหารเทศบาลต าบลดอนเขือง โดยนายกเทศมนตรี จึงขอเสนอ
   ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณพุทธศักราช ๒๕๖๓ เพ่ือให้
   สภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ได้พิจารณามีมติให้ความเห็นชอบต่อไป                                                                  
   นางทองพูน  จอกทอง  นายกเทศมนตรีต าบลดอนเขือง 
นายชาติ ชุตติกรณ์  ครับขอบคุณท่านนายกครับหลังจากท่ีท่านนายกได้อ่านค าแถลงเสร็จแล้วก่อนที่จะ 
ประธานสภา    มีการลงมติรับหลักการร่างเทศบัญญัติหนังสือตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า   
     ด้วยข้อบังคับ การประชุมสภาท้องถิ่นพุทธศักราช ๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม    
     ฉบับที่ ๒ พุทธศักราช ๒๕๕๔ ข้อ ๔๗ กล่าวไว้ในการพิจารณาร่างวาระที่ ๑ ให้ที่   
     ประชุมสภาท้องถิ่นศึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและรับหลักการร่าง    
     ข้อบัญญัตินั้นหรือไม่หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นที่ประสงค์จะอภิปรายห้ามไม่ให้ลง   

มติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้วและขอแจ้ง
เอกสารที่จัดส่งให้กับทางสมาชิกจะประกอบด้วย ๑ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖๓ จ านวน ๑  เล่ม ทางเจ้าหน้าที่ได้ใช้คลิปด า
หนีบไว้ ๒ เรื่องแบบแปลน การก่อสร้างโครงการต่างๆจ านวน ๑ ชุดใหญ่ ซึ่งร่าง
โครงสร้างนี้จะเป็น โครงการก่อสร้างในเทศบัญปี ๒๕๖๓  ที่อยู่ในมือท่านแล้วครับ 
ก่อนที่ท่านสมาชิกทั้งหลายจะอภิปราย ก็อยากให้ทางเลขานุการสภาชี้แจงเพ่ิมเติม
เกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี ๒๕๖๓  จะได้เข้าใจและ
อธิบายเนื้อหาสาระในร่างเทศบัญญัตินี้ได้อย่างถูกต้องก่อนที่ทุกท่านจะได้พิจารณา
ลงมติว่าจะรับหรือไม่รับต่อไปเชิญทางฝ่ายเลขานุการสภา ชี้แจงนะครับ 

นายประทีป  สุทธิอาจ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง  ท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ 
เลขานุการสภา ที่ให้ผมได้ชี้แจงเพ่ิมเติมนะครับอยากจะแจ้งให้ทางสมาชิกให้ทราบภายในส่วน

โครงการงานก่อสร้างนะครับต้องขออภัยจริงๆนะครับเพราะว่าเนื่องจากว่าทาง
เจ้าหน้าที่เราได้จัดส่งให้ท่านเอกสารให้ไม่ถูกต้องนะครับต้องขออภัยเป็นอย่างสูง
มากเลยนะครับเพราะว่า พอดีเจ้าหน้าที่เราตกลงกับทางร้าน ให้ถ่าย ๑๙ ชุดนะ
ครับ พอดีทางร้านก็คงไม่เข้าใจกันเท่าไหร่ก็เลยเอามารวมกันเลยนะครับ ๑๙  ชุด
เย็บเป็นชุดเป็นชุดเลยที่จริงแล้วรอให้เขาเย็บเป็น ๑๙  โครงการใน ๑ ชุดนะครับ
ที่นี้ทางเจ้าหน้าที่ ก็เอาเป็นชุดจัดส่งแนบกับร่างเทศบัญญัตินะครับ ตามนี้นะครับ
ต้องขออภัย ณ  ที่นี้นะครับในส่วนของร่างเทศบัญญัตินะครับที่ทุกท่านได้รับไป
แล้วนะครับซึ่งเราก็ได้จัดส่งให้ตามกรอบระยะเวลาซึ่งท่านสามารถที่จะได้
ท าการศึกษาท าความเข้าใจนะครับซึ่งก็เป็นไปตามระเบียบข้อบังคับนะครับซึ่งใน 

/..ส่วนของร่างฯ.. 
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 ส่วนของร่างเทศบัญญัตินะครับซึ่งที่ผ่านไปเมื่อสักครู่นะครับท่านนายกก็ได้ท าการ

อ่านค าแถลงนะครับให้กับทางท่านสมาชิกได้รับทราบไปแล้วนะครับซึ่งในส่วนของ
ร่างเทศบัญญัติท่านดูนะครับมันจะแบ่งเป็น ๒ ส่วนคือส่วนที่ ๑ และในส่วนนี้ มันก็
จะเป็นค าแถลงนี้นะครับส่วนที่ ๒ นะครับมันก็จะเริ่มตั้งแต่ในเรื่องของหน้านี้ไปเลย
นะครับเอกสารชุดนี้นะครับอาจจะเป็นแบบนี้เพราะว่างบประมาณรายจ่ายในแต่
ละปีงบประมาณนั้นเดี๋ยวนี้เขาใช้ระบบโปรแกรมคอมพิวเตอร์ ตามนี้นะครับ
เพราะว่าในส่วนนี้อยู่ในระบบบัญชีกลางท้องถิ่นทุกแห่งทั่วประเทศสมาชิกเข้าใจว่า
ท าไมมันเป็นแบบนี้นะครับ ซึ่งในส่วนนี้มันก็จะเป็นตารางนะครับให้ท่านเปิดดูนะ
ครับ เหตุผลนะครับว่างบประมาณ เราตั้งในแผนงานไหนในส่วนนี้มันก็จะเป็นบอก
ว่าเป็นแผนงานอะไรตั้งไว้ในงบประมาณเท่าไหร่นะครับ แล้วก็จะรวมทั้งหมด สี่สิบ
สามล้านแปดแสนกว่านะครับก็คือตามที่ให้นายกได้อ่านแถลงไปแล้วนะครับตาราง
นี้ก็จะบอกหัวข้อนะครับซึ่งในส่วนนี้มันก็จะละเอียดลงไปอีก ก็คือในแต่ละแผนงาน
นะครับก็คือว่าตั้งอยู่ในงบอะไรมันมาท าอะไร เป็นยอดเท่าไหร่นะครับมันก็จะบอก
ในตารางไปเรื่อยๆนะครับ ถ้าท่านอ่านดูนะครับมันก็จะเริ่มตั้ งแต่แผนงาน
บริหารงานทั่วไปนะครับซึ่งงบที่ตั้งก็จะมีงบบุคลากรมาให้เห็นมันจะเป็นงานทั่วไป
งานบริหารงานคลังนะครับเป็นตารางไปได้อย่างนี้นะครับท่านดูนะครับ นี้ท่านดู 
ทั้งหมด ๔  แผ่นนะครับอย่างนี้ครับ ๔ แผ่นนะครับถัดไปนะครับว่าจะเป็นการ
แสดงประมาณการรายรับของแต่ละหมวดนะครับในปี ๖๓ นะครับแผ่นนี้นะครับ
ซึ่งปี ๖๓ ของเราตั้งแผนงานและเลือกอะไรนะครับงบประมาณก็จะระบุไปนะครับ
ให้ท่านได้ดูนะครับแล้วก็น่าจะเป็นการลงนามโดยท่านนายกและเสนอให้ท่าน
นายอ าเภอนะครับซึ่ง ท าหน้าที่แทนผู้ว่าราชการจังหวัดนะครับหลังจากที่ ร่างนี้ได้
ผ่านการพิจารณาสภาแล้วนะครับ ก็ถัดไปนะครับว่าจะเป็นตารางแบบนี้นะครับ
ท่านลายตาสักหน่อยนะครับ ตารางนี้ก็จะเป็นการบอกประมาณการรายรับ
เปรียบเทียบให้ท่านดูนะครับดูตั้งแต่ปี ๕๙ จนถึงปี ๖๒  นะครับ ๔ ช่องเรียงกันนะ
ครับแล้วก็เป็นการประมาณการปี ๖๓ ให้ท่านดูเปรียบเทียบนะครับว่าในหมวด
ต่ างๆรายละเอียดต่ างๆ ที่ ได้ มาในแต่ละปี ย้ อ นหลั งไปนะครับ  สี่ ปี ห รือ                
ห้าปีย้อนหลังนะครับเราได้รับมาเป็นงบประมาณ มาเท่าไหร่นะครับมันก็จะเป็น
ตารางเปรียบเทียบให้ท่านดูนะครับที่เป็นโปรแกรมโปรแกรมที่เราต้องต้องแสดง
ออกมาให้เห็นนะครับในการที่จะท างบประมาณนะครับในส่วนนี้ก็จะมีทั้งหมด ๓ 
แผ่นนะครับ จะเป็นตารางเดือนนี้นะครับเป็นประมาณการรายรับทุกวันนะครับที่ 

/..เป็นเงินที่เขาฯ.. 
 
 
 
 
 
 



-๙- 
 เป็น เงินที่ เขาได้รับมานะครับแล้วก็ ถัดไปนะครับถัดไปก็จะเป็นการแสดง

รายละเอียดได้รับงบประมาณของปี ๖๓  นะครับอันนี้มันก็จะบอกเลยนะครับว่า
หมวดภาษีแยกเป็นภาษีอะไรบ้างนะครับได้มาจากส่วนไหนส่วนไหนนะครับจะเป็น
แผ่นตั้งอย่างนี้นะครับในส่วนนี้ก็จะมีทั้งหมด ๓ แผ่นนะครับเริ่มตั้งแต่หมวดภาษี
อากรและค่าธรรมเนียมค่าปรับและใบอนุญาตนะครับน่าสนใจในเรื่องของรายได้
จากทรัพย์สิน รายได้เบ็ดเตล็ดนะครับไปเรื่อยๆนะครับจนถึงหน้า ๓ นะครับรวมทั้ง
เป็นเงินอุดหนุนที่รับจากรัฐบาลที่อุดหนุนให้นะครับอันนี้ก็จะมี ๓ หน้านะครับ 

 มี ๓ หน้าที่นี้ถัดไปนะครับก็จะเป็นประมาณการรายจ่ายแบบนี้นะครับแบบตาราง
เหมือนกันนะครับเปรียบเทียบให้ท่านดูนะครับรายจ่ายนี้ก็เหมือนกับรายรับนะครับ
เกือบปี ๕๙ หน่อยครับเป็นต้นมานะครับอันนี้เป็นส่วนของรายจ่ายนะครับให้ท่าน
ศึกษาดูดีท่านก็จะเห็นว่างานในแต่ละงานนะครับและงานที่เราตั้งไว้ในนั้นก็จะมี
บอกอยู่แล้วนะครับว่าในแต่ละปีเราตั้ง อย่างเช่นบุคลากรนะครับจะเป็นเงินเดือน
ของฝ่ายการเมืองนะครับเป็นค่าใช้จ่ายเท่าไหร่เท่าไหร่นะครับแล้วก็สามารถดูได้นะ
ครับสามารถดูได้ครับปี ๖๓ นะครับแผ่นนี้ในส่วนนี้จะมีทั้งหมด ๔๓  หน้านะครับ 
เยอะเหมือนกันส่วน ๔๓  แผ่นนะครับท่านเปิดไปเรื่อยๆ ผ่านไปนะครับในส่วนนี้
เป็นการเปรียบเทียบรายจ่าย ให้ท่านศึกษาดูนะครับแล้วก็ถัดไปนะครับตัวหลักก็
คือในหน้านี้นะครับมันจะมีทั้งหมด ๖๖ หน้านะครับตัวนี้ก็คือเป็นรายละเอียด
งบประมาณรายจ่ายปี ๖๓  นะครับที่มันเป็นงบประมาณที่เราได้แสดงในตารางให้
ท่านดูแล้วนะครับในส่วนที่ เป็นรายละเอียดก็จะมี เป็นค าพูดว่าในการตั้ ง
งบประมาณน าไปใช้อย่างไรและเป็นค าอธิบายนะครับในแต่ละแผนงานแต่ละด้าน
นะครับจะได้ไปเลยนะครับซึ่งมีทั้งหมด ๔  ด้าน  ๔ แผนงานนะครับของแต่ละกอง
แต่ละฝ่ายที่ตั้งนะครับ รายละเอียดจะอยู่ ตรงนี้ฉะนั้นในวันนี้ ๖๖ หน้านี้นะครับ
ท่านสมาชิกก็คงคิดว่าจะศึกษามาพอสมควรแล้วนะครับ มันก็ต้องเปิดดูตัวนี้นะ
ครับ จะตัดจะเพ่ิมจะลดอะไรก็จะเป็นอะไรก็อยู่ตรงนี้นะครับและก็สุดท้ายนะครับ
สุดท้ายนี้ก็จะเป็นแสดงในเรื่องของมันจะบอกเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเป็น
ภาพรวมอีกทีหนึ่งนะครับเป็นหน้าสุดท้ายมี ๒๔ หน้านะครับว่าในปีงบประมาณ 
๖๓  นี้นะครับว่าเราได้ตั้งอยู่ในแผนงานอะไรมันจะเป็นสรุปภาพรวมให้มองเห็น
ภาพว่าในแผนงานแผนงานนี้งบประมาณแต่ละส่วนมันตั้งอยู่ในแผนงานอะไรนะ
ครับมันก็จะมีบอกไปเป็นเดือนหน้านะครับตามนี้จะมีทั้งหมด ๒๔ หน้านะครับซึ่ง
ทั้งหมดนี้นะครับก็รวมกันก็คือเป็นร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
ประมาณ ๒๕๖๓ นะครับซึ่งทางท่านสมาชิก ก็จะได้พิจารณากันนะครับตามท่ีผม 

/..ได้น าเรียนฯ.. 
 
 
 
 
 
 



 
 

-๑๐- 
 ได้น าเรียนไปแล้วก็จะอยู่ในส่วนที่ ๖๖ หน้านั้นนะครับก็คงจะขออนุญาตท่าน

ประธานได้น าเรียนให้ท่านสมาชิกได้ทราบในเรื่องของการจัดท าร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๓  แค่นี้นะครับขอบคุณมากครับ
ท่านประธาน 

นายชาติ ชุติกรณ์     ครับขอบคุณครับท่านเลขานุการสภา ครับก็อยากจะขอถามจากท่านสมาชิก นะ 
ประธานสภา ครับจะดูภาพรวมหรือจะดูเป็นรายหน้าไปครับเชิญท่านแสวง    อุปโคตรครับ 
นายแสวง  อุปโคตร ครับท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมแสวง อุปโคตร  
สมาชิกสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองผมขอเสนอแบบนี้ครับเอาแต่สาระส าคัญของ

ช่วงที่คล้ายๆที่ท่านเลขาพูดในแต่ละส่วนของการบริหารงบแต่ละส่วนจะเป็นของ
ทางสาธารณสุขของโยธาของศึกษาของคลังช่วงสุดท้ายที่ ท่านสรุป ส่วนที่
คอมพิวเตอร์ยุคแรกนี้มันผ่านไปแล้วเอาส่วนที่ส าคัญดีกว่าครับ ขอบคุณครับท่าน
ประธาน 

นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับท่านผมแสวง  อุปโคตร มีอีกไหมครับเราจะเริ่มตั้งแต่หน้า ๑/๖๖ 
ประธานสภา  ใช่ไหมครับเลขาดูเลยนะครับ คงไม่ติดใจนะครับหน้านี้ผมจะผ่านเลยนะครับหน้า 

๒/๖๖ ครับ ผ่านนะครับหน้ า๓/๖๖  ครับ ผ่านเลยนะครับหน้า ๔/๖๖  ผ่าน    
นะครับ หน้า ๕/๖๖ ผ่านนะครับ หน้า ๖/๖๖  ผ่านเลยนะครับ ครับ ๗/๖๖      
ผ่านครับ หน้า ๘/๖๖ ผ่านนะครับ หน้า ๙/๖๖  เชิญท่านชัยยุทธ อักษรดี ครับ 

นายชัยยุทธ  อักษรดี  เรียนท่านประธานที่เคารพสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ท่าน ประธาน  
สมาชิกสภา ครับ หลายปีที่ผ่านมานะครับท่าน ท่านประธานครับ ขออภัยครับกระดาษมันเยอะ 

หนังสือมันมากครับ โครงการวันเทศบาลครับท่านประธานครับหลายปีที่ผ่านมา
ครับท่านประธานท่านนายกนะครับ ขออนุญาตที่เอ่ยนามนะครับท่านนายกก่อน
นะครับได้น าพระมาฉันเพลเช้านะครับที่ห้องนี้ล่ะครับ แข่งขันกีฬากันสนุกสนานใน
เทศบาลของเรานะครับเฉพาะเจ้าหน้าที่พนักงานแล้วก็สมาชิกวงดนตรีด้วยนะครับ
ประมาณ สี่หมื่นบาทครับเดี๋ยวนี้เหลือหมื่นบาทครับสมาชิกเจ้าหน้าที่พนักงาน
เทศบาลเริ่มจะแตกแถวกันบ้างนะครับเดี๋ยวนี้ทางผู้บริหารนะครับ ๑ ครั้งนะครับ
ปีนึงมีครั้งเดียวครับท่านประธานพูดคุยกันสนุกสนานนะครับ สามทุ่มสี่ทุ่มก็เลิกกัน
ไปความสามัคคีเกิดขึ้นนะครับผมอยากให้เพ่ิมอีกหรือเปล่ายังไม่รู้นะครับแต่ว่าดูๆ
แล้วก็คงจะเข้ามาอีกนะครับวันนี้นะครับทุกวันนี้น่ะเขาบอกว่าเงินหลาย ขายข้าวก็
ไม่ได้นะครับเพราะว่ามันแล้งครับท่านประธานครับอย่างน้อยก็ขอเพ่ิมขึ้นอีกสัก
นิดนึงนะครับท่านประธานครับ สามหมื่นบาท ก็ได้นะครับท่านประธานครับ
ขอบคุณครับท่านประธานครับ 

/..นายชาติฯ.. 
 
 
 
 



 
 

-๑๑- 
นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับท่านชัยยุทธครับ ครับขอฝากท่านนายกด้วยนะครับ ครับ 
ประธานสภา   ผ่านนะครับ หน้า ๑๐/๖๖ ครับ มีไหมครับผู้อภิปราย ไม่มีผ่านนะครับ หน้า ๑๑/

๖๖  ครับ ผ่านนะครับหน้า ๑๒/๖๖ ผ่านนะครับหน้า ๑๓/๖๖ ผ่านนะครับหน้า
๑๔/๖๖ ผ่านนะครับ ๑๕/๖๖ ครับ ผ่านนะครับหน้า ๑๖/๖๖  ผ่านนะครับ ๑๗/
๖๖  ผ่านนะครับหน้า ๑๘/๖๖ ผ่านนะครับหน้า  ๑๙/๖๖  ผ่านนะครับหน้า ๒๐/
๖๖  ผ่านนะครับหน้า ๒๑/๖๖ นะครับ ผ่านนะครับ หน้า ๒๑/๖๖นะครับ หน้า 
๒๒/๖๖  ผ่านนะครับหน้า ๒๓/๖๖  ผ่านนะครับหน้า ๒๔/๖๖ นะครับ  ผ่านนะ
ครับหน้า ๒๕/๖๖นะครับ  ผ่านนะครับหน้า ๒๖/๖๖  ผ่านนะครับหน้า ๒๗/๖๖   
นะครับ  ผ่านนะครับหน้า ๒๘/๖๖ นะครับ  ผ่านนะครับหน้า ๒๙/๖๖ นะครับ  
เชิญท่านชัยยุทธ    อักษรดีครับ 

นายชัยยุทธ  อักษรดี  ขอบคุณมากครับท่านประธานและสมาชิกสภาเทศบาล วัสดุก่อสร้างครับ   
สมาชิกสภา แผนงานการศึกษา เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดซื้อวัสดุก่อสร้างกองการศึกษา  

 ที่ไหนครับก่อสร้างครับเท่าไหร่ครับเห็นไหมครับตั้งงบไว้สูงนะครับเท่าไหร่ครับ     
สี่หมื่นบาทนะครับ จะไปท าอะไรครับ การศึกษาก็เดินเข้าเดินออกจากห้อง มีแต่
แอร์นะครับที่จะเปลี่ยนได้นะครับหรือว่าตั้งไว้ ลอยเผื่อโอนไปข้างหน้า ครับท่าน
ประธานครับขอให้ตอบให้ชัดเจนหน่อยครับขอบคุณมากครับ  

นายชาติ  ชุติกรณ์  ขอบคุณครับท่านชัยยุทธ   อักษรดีครับ เลขาสภาเชิญท่านเลขาสภาชี้แจง  ครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป สุทธิอาจ  เรียนประธานสภาเทศบาลนะครับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ    
เลขานุการสภา การศึกษาพอดีผมได้รับมอบหมายจากท่านปลัดให้ เป็นผู้ก ากับดูแลนะครับผม          

ขออนุญาตตอบแทนกองการศึกษาละกันนะครับของวัสดุก่อสร้างนะครับที่ทาง
ท่านสมาชิกให้สอบถามรายการตั้งงบประมาณซึ่งเป็นเงินจ านวน สี่หมื่นบาทนะ
ครับท่านสมาชิกบอกว่ามันไม่สมเหตุสมผลนะครับมันเยอะเกินไปไม่ทราบว่าไปท า
อะไรนะครับขอตอบนะครับว่างบประมาณที่ตั้งในส่วนของวัสดุก่อสร้างเราจะเอา
ไปใช้ในเด็กเล็กนะครับก็คือในส่วนของการซ่อมแซมปรับปรุงก่อสร้างต่างๆซึ่งมันมี
เป็นประจ าซึ่งอาจจะเป็นช่วงกลางปีงบประมาณซึ่งเราไม่สามารถคาดการณ์
เหตุการณ์ที่มันจะเกิดขึ้นได้ในบางทีมันอาจจะเสียหายเสียหาย เราก็ต้องน างบเข้า
มาในส่วนนี้ไปจัดซื้อจัดจ้างตามระเบียบพัสดุเพ่ือให้ศูนย์ได้มีการถูกต้องตาม
มาตรฐานให้มันสม่ าเสมอนะครับเพ่ือไมใ่ห้เกิดความเสียหายกับลูกหลานของเรานะ
ครับซึ่งต้องมีงบตัวนี้จะใช้ที่ศูนย์ศูนย์เด็กเล็กเป็นหลักนะครับซึ่งในส่วนของ
การศึกษาเขาไม่ได้ใช้อยู่แล้วนะครับเพราะว่าเป็นอาคารส านักงานเราจะไปใช้ 

/…ในส่วนนั้นฯ.. 
 
 
 
 



-๑๒- 
 ในส่วนนั้นซึ่งเราก็ขายไม่ได้แต่ที่ผ่านมาหาในการประมาณการในส่วนนี้มันเคยเกิด

เหตุที่เราต้องใช้นะครับที่มันผ่านมาทางเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบก็เลยคิดว่าการตั้ง
งบประมาณในส่วนนี้ก็สมเหตุสมผลที่จะน างบประมาณเท่านี้น าไปใช้ในปี ๒๕๖๓ 
ครับทั้งเกลียดยิ่งเราอาจจะไม่ถึงนะครับขอน าเรียนให้ท่านสมาชิกทราบแค่นี้ครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์ ขอบคุณครับท่านเลขาสภา ครับหน้า ๓๐/๖๖  ผ่านนะครับหน้า ๓๑/๖๖  ครับ  
ประธานสภา  ผ่านนะครับหน้า ๓๒/๖๖  ครับ เชิญท่านประเสริฐ วงษ์สาวัต ครับ 
นายประเสริฐ  วงษ์สาวัต  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับผมนายประเสริฐ   
สมาชิกสภา วงษ์สาวัต สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ไม่ได้ติดใจนะครับหน้า ๓๒ นะครับ

แต่ไม่เข้าใจอยู่นิดนึงนะครับเพราะเห็นเป็นอ่านไม่ทันนะครับท่านประธานเห็น
ตัวเลขมันสูงนะครับของการศึกษานะครับโครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายการบริหาร
สถานศึกษาค่าจัดการเรียนการสอนจ านวนเป็นแสนนะครับแสนสองหมื่นหนึ่งพัน
บาทนะครับอยากให้ผู้ที่เกี่ยวข้องชี้แจงด้วยนะครับเพ่ือความเข้าใจแก่ท่านสมาชิก
นะครับเผื่ออะไรบ้างนะครับขอบคุณครับท่านประธานครับขอบคุณครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับ ท่านประเสริฐครับ ท่านเลขาชี้แจงครับเชิญท่านเลขาสภา  ครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป  สุทธิอาจ  เรียนประธานสภาเทศบาลนะครับท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ 
เลขานุการสภา   ผมขออนุญาตชี้แจงในส่วนที่ทางท่านสมาชิกได้สอบถามของการศึกษานะครับ 

พอดีผมก็ควบคุมก ากับดูแลผมก็ต้องตอบอีกนะครับในส่วนนี้นะครับท่านสมาชิกได้
ดูนะครับท่านดูลงไปข้างล่างนะครับในแถวที่ ๓,๔,๕,๖,๗,๘ นะครับอัตราคนละ 
๑,๗๐๐บาท นะครับซึ่งงบประมาณส่วนนี้ เป็นงบที่ทางกรมส่งเสริมนะครับ
สนับสนุน มาให้กับส าหรับเด็กในส่วนของเรานะครับซึ่งเป็นหลักเกณฑ์ที่กรม
ส่งเสริมจัดให้ตามจ านวนเด็ก ที่เรารายงานไปเป็นข้อมูลประมาณเดือนมิถุนายนนะ
ครับว่าจะรายงานจ านวนเด็กไปทางกรมส่งเสริมนะครับโดยระบบโปรแกรมข้อมูล
กลางนะครับระหว่างนั้นเขาก็จะเช็คข้อมูลเด็กและกรมส่งเสริมก็จะจัดสรรงบส่วนนี้
มาให้อัตราคนละ ๑,๗๐๐ บาทต่อปีนะครับซึ่งเราค านวณประมาณการไว้นี้ก็อยู่ใน
ยอดหนึ่งแสนสองหมื่นบาทนะครับงบส่วนนี้น าไปใช้ในส่วนไหนซึ่งเขาก็บอกนะ
ครับคือบริหารสถานศึกษาเพ่ือเป็นการจัดการเรียนการสอนนะครับในการจัดหาสื่อ
วัสดุการศึกษาแหล่งต่างๆนะครับมันจะตั้งรับงบประมาณในส่วนนี้จะเป็นเงิน
อุดหนุนจากทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นจะให้เป็นเงินอุดหนุนเลยนะครับ
ตามจ านวนเด็ก อัตรายอดหัวละ หนึ่งพันเจ็ดร้อยบาทนะครับแล้วก็น าไปใช้ในเรื่อง 

/..ของการจัดหาฯ.. 
 

 
 
 
 
 
 



-๑๓- 
 ของการจัดหาสื่อและอุปกรณ์การเรียนการสอนในด้านต่างๆให้กับศูนย์เด็กเล็กทั้ง

สองศูนย์ของเราที่เราดูแลรับผิดชอบนะครับท่านสมาชิกคงจะทราบคงเข้าใจนะ
ครับครับขอบคุณมากครับผม 

นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับท่านเลขาสภานะครับไปหน้า๓๓/๖๖  นะครับ ผ่านนะครับ  หน้า 
ประธานสภา ๓๔/๖๖ นะครับ ผ่านนะครับหน้า ๓๕/๖๖ นะครับ  ผ่านเลยนะครับหน้า ๓๖/๖๖

นะครับ  ผ่านเลยนะครับหน้า ๓๗/๖๖ นะครับ  ผ่านเลยนะครับหน้า ๓๘/๖๖นะ
ครับ  ผ่านเลยนะครับหน้า ๓๙/๖๖ นะครับ ผ่านเลยนะครับหน้า ๔๐/๖๖ นะครับ 

  ครับเชิญท่านธนวัฒน์ครับ 
นายธนวัฒน์  สุทธิอาจ เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับผมนายธนวัฒน์ สุทธิอาจ 
สมาชิกสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองโครงการคลองสวย น้ าใส นี้นะครับอธิบายให้

ผมฟังหน่อยนะครับว่ามันสวยอยู่ตรงไหนครับคลองนี้ ตรงไหนครับน้ าเสียน้ าใส
ครับกรุณาแจ้งต่อสภา ให้รับทราบหน่อยครับ ครับท่านประธานครับผมก็มีแค่นี้
ครับขอบคุณครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์   ขอบคุณครับ เชิญท่านเลขาสภาตอบเลยครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป  สุทธิอาจ เรียน ประธานสภาเทศบาลนะครับท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ สมาชิกใด้ 
เลขานุการสภา สอบถามโครงการคลองสวยน้ าใสนะครับอยากทราบว่าด าเนินการยังไงนะครับ

พอดีโครงการนี้ตั้งงบประมาณไว้อยู่ในกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมนะครับซึ่ง
ผมได้รับมอบหมายดูแลให้กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมนะครับต้องขออนุญาต
ต่อท่านสมาชิกและการตั้งชื่อโครงการนะครับคือเราก็ตั้งให้มันดู ดีหน่อยครับ
โครงการนี้นะครับมันเกี่ยวข้องกับสิ่งแวดล้อมซึ่งในการประเมินประสิทธิภาพของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนะครับมันก็จะมีกิจกรรมในเรื่องของด้านสิ่งแวดล้อมที่
เราต้องท าโครงการเพื่อรับการตรวจประเมินจากจังหวัดซึ่งเป็นเกณฑ์การประเมินที่
เราต้องมีกิจกรรมด้านสิ่งแวดล้อมนะครับซึ่งเราก็เลยตั้งชื่อโครงการคลองสวยน้ าใส
ที่นี้ท่านอาจจะสงสัยว่าต้องไปท ายังไงไปท าอะไรนะครับก็คือเท่าที่ดูนะครับในเรื่อง
ของสิ่งแวดล้อมในเขตเทศบาลเรานะครับมันก็จะมีแหล่งน้ า ต่างๆนะครับว่าจะเอา
โครงการนี้ไปด าเนินการในส่วนนี้นะครับอย่างเช่นการดูแลรักษาความสะอาดการ
ให้ความรู้การท ากิจกรรมต่างๆที่ เกี่ยวกับสิ่งแวดล้อมจะเป็นการปลูกต้นไม้ใน
บริเวณคลองนั้นเพ่ือให้มนัดูสวยงามเป็นระเบียบคนผ่านไปผ่านมาก็จะได้ดูสวยงาม
นะครับแล้วก็ได้เกี่ยวเนื่องในเรื่องของการประเมินประสิทธิภาพขององค์ กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นนี้ด้วยนะครับจึง ขอตั้งงบประมาณในส่วนนี้ ๕,๐๐๐ บาท 

/..นะครับท่านฯ.. 
 
 
 
 
 
 



-๑๔- 
 
 นะครับท่านสมาชิกครับและผมก็ขอบคุณมากครับผม โครงการคลองสวยน้ าใสนั้น

จะเกี่ยวข้องกับสิ่งแวดล้อมในการตรวจประเมิณคุณภาพก็จะเป็นด้านของ
สิ่งแวดล้อมที่เราต้องท าการโดยงบประมาณจังหวัดซึ่งเป็นเกณฑ์การตรวจว่าเรา
ต้องมีกิจกรรมด้านสิ่งแวดล้อมนะครับก็เลยตั้งชื่อโครงการ คลองสวยน้ าใสครับ 
ท่านประธานครับขอบคุณครับ 

นานาชาติ  ชุติกรณ์  ขอบคุณครับ ครับเชิญท่านประเสริฐ ครับ 
ประธานสภา 
นายประเสริฐ  วงษ์สาวัต   ท่านประธานที่เคารพผมนายประเสริฐ  วงษ์สาวัต  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก 
สมาชิกสภา ท่านนะครับเผื่อเวลาให้สมาชิกได้อ่านด้วยนะครับผมอ่านไม่ค่อยทันท่านประธาน

ไปเร็วแต่ก็เข้าใจนะครับถ้าไม่มีใครติดใจก็ผ่านไปเรื่อยๆผมยังติดใจอยู่ที่หน้า ๑๙/
๖๖  นะครับไม่ไกลกันนะครับย้อนมาอีกหน้าหนึ่งนะครับรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการ
ปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆที่ตั้งไว้นะครับเป็นเงินไม่มากนะ
ครับเงินสองหมื่นบาท นะครับผมอยากให้อธิบายให้ เข้าใจด้วยนะครับว่า
งบประมาณนี้เราเคยใช้ไหมครับที่ผ่านมานอกราชอาณาจักรนะครับคงจะเป็นค่า
เครื่องบินผมก็ไม่เข้าใจนะครับอยากให้ผู้ที่เกี่ยวข้องอธิบายให้เข้าใจด้วยนะครับติด
ใจอยู่นะครับขอบคุณมากครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์    ขอบคุณครับเชิญท่านเลขานุการสภา ครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป  สุทธิอาจ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรตินะครับ ในส่วนที่สมาชิกได้ 
เลขานุการสภา สอบถาม ในส่วนงบประมาณนะครับซึ่งเราได้บันทึก ลงไปในร่างนะครับ ในหัวข้อ

ที่ว่า ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในประเทศ และนอกประเทศ ซึ่งในส่วนนี้
อยากท าความเข้าใจว่า มันเป็นชื่อเป็นชื่ออะไรครับ มันจะตั้งเป็นชื่อไว้เลยนะครับ
ต้ังเป็นค่าใช้จ่ายนะครับต้ังไว้ในข้อกฎหมายเลยนะครับ แต่ที่นี้ในทางปฏิบัตินะครับ
ที่เราตั้งงบประมาณส่วนนี้เราก็ใช้ทุกปีครับเพราะว่าเราจะน าไปใช้ในเรื่องของการ
เดินทางไปอบรมนะครับอบรมต่างจังหวัดต่างท้องถิ่น นะครับซึ่งส่วนใหญ่ใน
กิจกรรมที่ เราเดินทางไปนี้ จะอยู่ ในราชอาณ าจักรนะครับ ไม่ ได้ ไปนอก
ราชอาณาจักรนะครับก็จะเป็นเรื่องของค่าที่พักค่าพาหนะค่าเบี้ยเลี้ยงเดินทางนะ
ครับซึ่งในส่วนนี้กองสาธารณสุขของเราด้วยบุคลากรเรามีแค่ ๒ ท่านนะครับที่เป็น
ฝ่ายราชการแล้วก็เลยตั้ง ๒๐,๐๐๐ บาทเพ่ือไปใช้จ่ายในส่วนที่เดินทางไมว่่าจะเป็น 

/..ค่าเบี้ยเลี้ยงฯ.. 
 

 
 
 
 
 
 



-๑๕- 
 ค่าเบี้ยเลี้ยงค่าพาหนะและค่าที่พักและกิจกรรมส่วนใหญ่ก็จะใช้ในราชอาณาจักรใน

ประเทศที่ไม่ได้ออกเดินทางไปนอกประเทศแต่อยู่ในประเทศต่างจังหวัดเช่น
กรุงเทพฯหรือไปเชียงใหม่หรือไปภาคต่างๆในประเทศไทยนะครับก็ไปใช้ในส่วนนี้
ส่วนค าว่านอกราชอาณาจักรเราไม่น าไปใช้นะครับซึ่ งการเดินทางไปนอก
ราชอาณาจักรมันมีระเบียบขั้นตอนสมควรนะครับเราไม่สามารถที่จะ ขออนุญาต
กับท่านนายกและเดินทางไปได้นะครับมันจะมีขั้นตอนที่ต้องขออนุญาตผู้ว่าแล้วก็
สมเหตุสมผลด้วยหรือเปล่าที่จะไปนะครับมันจะเป็นรายการที่ตั้งควบคู่กันไปแบบนี้
ครับข้อระเบียบข้อกฎหมายที่ต้องลงไปแบบนี้นะครับก็อยากน าเรียนท่านสมาชิกได้
รับทราบนะครับขอบคุณครับท่านประธานครับ  

นายชุติ  ชุติกรณ์   ครับขอบคุณครับท่านเลขานุการ ไปหน้า ๔๑/๖๖ เลยนะครับ เชิญท่านธนวัฒน์ 
ประธานสภา สุทธิอาจ ครับ 
นายธนวัฒน์ สุธิอาจ  เรียนท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมนายธนวัฒน์      สุทธิอาจ  
สมาชิกสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง โครงการควบคุมป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าจ านวน

เงิน ๑๐,๐๐๐ บาทผมอยากจะให้ต่ออีกสักนิดนึงได้ไหมครับโรคพิษสุนัขบ้าและ
ควบคุมการท าหมันสุนัขนะครับแล้ววงเงิน ๑๐,๐๐๐ บาทแล้วเราก็ตั้งจ านวนเงิน
ให้เหมาะสมกับโครงการของเราคิดว่าน่าจะดีนะครับท่านประธานที่เคารพครับ
ขอบคุณครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านธนวัฒน์ครับก็ขอฝากทางคณะผู้บริหารด้วยนะครับ   
ประธานสภา ครับต่อไปเป็นหน้าที่ ๔๒/๖๖ เช่นกันครับเชิญท่านธนวัฒน์ครับ 
นายธนวัฒน์  สุทธิอาจ   เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม นายธนวัฒน์  
สมาชิกสภา  สุทธิอาจ โครงการตลาดดีเด่น จะมีทุกปีนะครับแต่ผมอยากทราบและให้สมาชิก

ของเราได้รับทราบครับว่าค าว่ามาตรฐานมันไปถึงมาตรฐานไหนแล้วครับได้เกรด
ไหนแล้วครับ อธิบายให้สมาชิกสภาของเราได้รับทราบด้วยนะครับว่าไปถึงไหนแล้ว
ครับขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกณ์    ครับขอบคุณครับท่านธนวัฒน์ ก็คงจะเป็นท่านเลขาสภานะครับตอบ 
ประธานสภา 
นายประทีป  สุทธิอาจ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขออนุญาต  
เลขานุการสภา  ตอบนะครับย้อนกลับไปเรื่องการควบคุมป้องกันโรคพิษสุนัขบ้านะครับซึ่งที่เราตั้ง

ชื่อโครงการนี้นะครับซึ่งปกตินะครับในส่วนของการควบคุมท าหมันนะครับที่ผ่าน
มานะครับเราจะเป็นการบูรณาการร่วมกับทางปศุสัตว์จังหวัดนะครับซึ่งเป็น
โครงการการจังหวัดนะครับโดยมาอาศัยสถานที่ของเรานะครับซึ่งกิจกรรมในส่วนนี้ 

/..จะมีการฯ.. 
 
 
 
 
 
 



-๑๖- 
 จะมีการหมุนเวียนนะครับคือเขาจะมาเทศบาลและทุกปีนะครับเพราะว่า ในเรื่อง

ของการท าหมันนี้มันขึ้นอยู่กับว่าจังหวัดเขาจะออกไปท้องถิ่นไหนนะครับขึ้นอยู่กับ
ความพร้อมของแต่ละท้องถิ่นนะครับซึ่งการที่เขาเข้ามาเขาก็ไม่ได้ใช้งบประมาณ
จากเรานะครับแค่เราบูรณาการท างานร่วมกันนะครับเราก็จะดูแลแค่ในเรื่องของ
อาหารนิดหน่อยนะครับที่พอจะดูแลเขาได้ฉะนั้น เลยไม่ตั้งบอกว่าเป็นเรื่องการท า
หมันด้วยเพราะว่าถึงแม้ตอนนี้เราจะมีปศุสัตว์ซึ่งอยู่ในงานกองสาธารณสุขโดยตรง
นะครับแต่ในเรื่องของการท าหมันมันต้องอาศัยเครื่องมือพอสมควรอยู่นะครับซึ่ง
ตอนนี้เรายังไม่ได้มีเครื่องไม้เครื่องมือที่จะสามารถที่จะท าหมันแมวและสุนัขได้เรา
ต้องบูรณาการร่วมกับจังหวัดซึ่งเขามีเครื่องไม้เครื่องมือพร้อมนะครับเราก็เลยไปตั้ง
ชื่อพร้อมกับค าว่าท าหมันไปด้วยนะครับแค่พิมพ์ค าว่าป้องกัน ส่วนการท างานนี้มัน
จะเป็นห้วงประชุมครั้งต่อไปนะครับว่าปีไหนจะพร้อมหรือเราส ารวจแล้วพ่ีน้อง
ประชาชนนี้อยากจะท าเยอะเราก็จะประสานกับทางจังหวัดไปแล้วเขาก็จะออกมา
อย่างนี้นะครับแล้วทีนี้ในส่วนของเราท่านเห็นว่าท าไมตั้งแค่หมื่นเดียวนะครับที่จริง
นะครับว่ามันต้องมีการจัดซื้อวัคซีนแต่ ๒ ถึง ๓  ปีมานี้นะครับด้วยเจ้าฟ้าจุฬาภรณ์
นะครับซึ่งท่านมีพระราชด าริในเรื่องของการส ารวจความปลอดภัยนะครับหรือท่าน
อยากให้โรคพิษสุนัขบ้าหายไปจากประเทศไทยครับจึงจัดสรรงบวัคซีนมาให้ในส่วน
ท้องถิ่นตามยอดจ านวนสุนัขและแมวที่เรารายงานไปนะครับซึ่งในส่วนนี้เราก็จะตั้ง
ในหมวดของวัสดุการแพทย์นะครับซึ่งจะซื้อวัคซีนอุปกรณ์ต่างๆนะครับแต่ในส่วนที่
เราตั้งไว้งบประมาณ ๑๐,๐๐๐  บาทก็จะเป็นเรื่องของการให้ความรู้กับพ่ีน้อง
ประชาชนเห็นความส าคัญในเรื่องของโรคพิษสุนัขบ้าจะได้ไปนะครับในส่วนนี้ของ
โรคพิษสุนัขบ้านะครับและชื่อนี้ในส่วนของเรื่องตลาดดีมีมาตรฐานนะครับปกตินะ
ครับตลาดนี้มันจะมีมาตรฐาน เป็นข้อมูลของตลาดก็อยู่นะครับซึ่งปัจจุบันตลาด
ของเราเป็นตลาดประเภทที่ ๑ คือมีโครงสร้างอาคารตามมาตรฐานนะครับซึ่งอยู่ใน
ส่วนของรากฐานมั่นคงมีองค์ประกอบในเรื่องของโครงสร้างเรื่องการคุ้มครอง
ผู้บริโภคซึ่งแต่ละปีนะครับพวกด้านโครงสร้างอุปกรณ์พ้ืนฐานมันจะมีเรื่องของการ
ช ารุดเสียหายเป็นประจ านะครับแม่ค้าก็น าข้อมูลในส่วนนี้น าเรียนท่านนายก 

 นายกก็ส่งต่อในส่วนใดรับผิดชอบนะครับซึ่งที่ท่านถามว่าไปถึงไหนนะครับตอนนี้
ตลาดเราก็อยู่ในเกณฑ์ดี ทุกอย่างนะครับเป็นเราตั้งไว้นะครับก็คือเพ่ือเป็นข้อ
หลักเกณฑ์ในส่วนที่ยังต้องปรับปรุงอย่างต่อเนื่องเพ่ือให้มันสม่ าเสมอนะครับไม่ว่า
จะเป็นเรื่องของสิ่งก่อสร้างหรือหลังคาและต่างๆรวมทั้งผู้ประกอบการได้รับความรู้
ในเรื่องของสุขภาพการแสดงสินค้าการรับสินค้าจ าหน่ายการจัดอะไรต่างๆต้องมี 

/…การจัดจัดกิจกรรมฯ 
 
 
 
 
 
 



 
-๑๗- 

 การจัดกิจกรรมตัวนี้อย่างสม่ าเสมอนะครับและก็กิจกรรมตัวนี้มันก็เอาไปเป็น
คะแนนให้กับการประเมินประสิทธิภาพของท้องถิ่นซึ่งมีข้อหนึ่งว่าการ ตลาดของ
ท้องถิ่นนี้ต้องดีมีมาตรฐานอย่างสม่ าเสมอฉะนั้นเราก็เลยตัดงบประมาณส่วนนี้ให้
ปรับปรุงตลาดอย่างต่อเนื่องสม่ าเสมอซึ่งมันจะมีข้อบกพร่องเป็นประจ านะครับ
ยกเลิกตั้งงบประมาณในจุดนี้นะครับน าไปใช้แต่ตลาดแล้วตอนนี้เขาอยู่ในขั้นที่ดี
จากที่เราตั้งงบประมาณในการดูแลดีนะครับทุกปีทุกปีมันก็ขึ้นมาขณะนี้นะครับ
ข้างหน้าหรืออะไรก็แล้วแต่มันก็ค่อยว่ากันอีกทีนึงเพราะว่าเราเคยผ่านจุดที่มีปัญหา
นะครับตั้งแต่สมัยนายกก่อนนะครับแล้วก็ได้ ๕ ดาวเคยไปประกวดได้ชนะเลิศได้
รางวัลแต่ตอนนี้ก็อาจจะตกลงมานิดหนึ่งนะครับ โดยมีข้อจ ากัดอะไรหลายอย่าง 

 ครับตอนนี้เรากป็ระคองตัวนี้ไปก่อนเพ่ือไมใ่ห้เกิดปัญหากับผู้มาใช้บริการตลาด 
 นะครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 
นายชาติ  ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านเลขาสภา เชิญท่านแสวง อุปโคตร ครับ 
ประธานสภา 
นายแสวง  อุปโคตร  เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกทุกท่านครับผม นายแสวง  อุปโคตร  
สมาชิกสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ครับผมนึกข้ึนได้พอดีครับโครงการตลาดดี  
 มีมาตรฐานนะครับ ไม่เข้าใจคราวก่อนที่ประชุมครั้งก่อนนะครับผมได้พูดถึง

โครงการตลาดที่ได้มาตรฐานที่ผมเคยถามไปว่ารางน้ าที่มันรั่วนั้นอยู่ในหลักเกณฑ์
ตัวนี้ไหมครับหรือมาตรฐานตัวไหนที่ท่านรองพูดตะกี้ผมเข้าใจคิดว่าด้านโครงสร้าง
อะไรผมก็คิดว่าจะเป็นเข้าแบบตัวเดียวกันนี้นะครับผมฝากถามด้วยนะครับผมพ่ึง
นึกได้นะครับงวดก่อนนะครับรางน้ าระบายน้ าซ่อมหรือยังครับถ้าซ่อมจะอยู่ใน
มาตรฐานตัวนี้ไหมครับนี่ครับขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านแสวงครับ  เชิญท่านเลขาสภา ชี้แจงครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป สุทธิอาจ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับผมก็จะตอบ   
เลขานุการสภา ด้วยครับก็เป็นส่วนหนึ่งนะครับที่เป็นมาตรฐานในเรื่องของโครงสร้างนะครับก็ใช้ 
 งบในส่วนนี้ไปท าได้นะครับในเรื่องของการจัดหาพัสดุนะครับเพราะว่าทุกอย่างใน

ตลาดนะครับเป็นองค์ประกอบในเรื่องของมาตรฐานนะครับ  
 
 

/..นายชาติฯ.. 
 

 
 
 
 
 
 



-๑๘- 
นายชาติ  ชุติกรณ์   ครับขอบคุณครับท่านเลขาสภานะครับครับไปหน้า ๔๓/๖๖ เชิญท่าน  
ประธานสภา ธนวัฒน์   สุทธิอาจ ครับ 
นายธนวัฒน์  สุทธิอาจ  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผม     
สมาชิกสภา นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ก็ฟังท่านเลขาสภาได้

ชี้แจงผมก็จะขอฝากอย่างจริงจังด้วยนะครับโครงการสุนัขนะครับเรื่องการท าหมัน
นะครับ ผมมั่นใจนะครับว่าทุกครอบครัวที่มีสุนัขเขาต้องการให้ สุนัขท าหมันจะ
ติดต่อโครงการอย่างไหนอย่างไรก็กรุณาจริงจังด้วยนะครับสลับตลาดดีมีมาตรฐาน 
หยุดที่ ๕ ดาวนะครับแต่ตอนนี้ไม่รู้ว่าอยู่กี่ดาว และก็มาถึงหน้าที่ ๔๓/๖๖ นะครับ
ผมก็จะต่อหน้าที่ ๔๓/๖๖ เลยนะครับท่านประธานที่เคารพครับโครงการสายใยรัก
ในครอบครัวนะครับจ านวน หนึ่งหมื่นบาทนะครับผมก็อยากทราบอยากรู้
เหมือนกันว่าจะมีโครงการแบบไหน อย่างไรอธิบายให้ผมได้นึกออกหน่อยครับว่า
มันเป็นแบบไหนอย่างไรนะครับที่ที่แล้วมาเคยท าไหมครับขอบคุณครับท่าน
ประธานครับ 

นายชาติ ชุติกรณ์   ครับ ขอบคุณครับท่านธนวัฒน์ นะครับเชิญท่านเลขาเลยครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป  สุทธิอาจ    เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิก 
เลขานุการ นะครับเพราะว่าจะได้รับค าถามมากก็แปลว่าท่านให้ความสนใจในงานกอง

สาธารณสุขก็ต้องขอบคุณนะครับอย่างนี้นะครับโครงการสายใยรักในครอบครัว    
นะครับ ในเรื่องของการตรวจประเมินประสิทธิภาพขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นนะครับในปี ๖๒  ไปแล้วนะครับในช่วงที่เราประชุมในการจัดท าข้อมูลนะ
ครับเพ่ือรับการตรวจทางเจ้าหน้าที่ของเราเรามีกิจกรรมในเรื่องของใช้ในครอบครัว
กิจกรรมที่เป็นเรื่องความผูกพันความส าคัญที่ดีต่อกันในครอบครัวนะครับเรามี
กิจกรรมส่วนนี้ยังมีน้อยอยู่ในแต่ละกองนะครับในแต่ละงานของเทศบาลนะครับก็
เลยเป็นที่มาว่าเราน่าจะมีกิจกรรมให้แต่ละกองท ากิจกรรมร่วมกันขึ้นมาเพ่ือที่เรา
จะได้น ากิจกรรมนี้ไปรับการตรวจประเมินประสิทธิภาพของท้องถิ่นในปี ๖๓ ต่อไป
เป็นกิจกรรมที่เขาก าหนดมานะครับปีนี้ให้กิจกรรมที่ท่านถามว่าท าแบบไหน 

 นะครับซึ่งกิจกรรมนี้จะอยู่ในกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมนะครับ  กิจกรรมนี้
เราได้น าวิทยากรที่มีความรู้ความสามารถมาให้ความรู้และเราก็จะได้ประสานไป 

 ทางโรงพยาบาลนะครับในการท ากิจกรรมนี้โครงการสายใยรักในครอบครัว 
 โครงการนี้ก็มีงบประมาณ ๑๐,๐๐๐ บาทนะครับถ้าคงจะท าทุกครอบครัวก็คง

เป็นไปไม่ได้นะครับเราก็จะเอาครอบครัวก็จะคัดเลือกมาอีกทีหนึ่งนะครับ เรากจ็ะ 
/..ได้ประสานฯ.. 

 
 
 
 
 
 



 
 

-๑๙- 
 ได้ประสานทางผู้น าชุมชนอีกทีหนึ่งนะครับก็จะมาช่วยกันดูนะครับแล้วก็มาท า

กิจกรรมในเรื่องความรักความผูกพันในเรื่องของสุขภาพทั้งกายทั้งใจนะครับให้
ครอบครัว ซึ่งตอนนี้นะครับการท ากิจกรรมตัวนี้คนดีมันไม่สามารถตรวจวัดได้  

 ท าแล้วมันจะรักกันหรือเปล่าแต่ด้วยกิจกรรมตอนนี้มันเป็นเรื่องในส่วนที่ ให้กับ
ครอบครัวให้มีความรักความผูกพันกันจัดกิจกรรมสายใยรักในครอบครัว  

 ขอบคุณมากครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านเลขาสภา หน้าที่ ๔๔/๖๖  นะครับ ครับผ่านไปหน้า ๔๕/๖๖ 
ประธานสภา  เลยนะครับ เชิญท่านธนวัฒน์   ครับ 
นายธนวัฒน์  สุทธิอาจ  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม นายธนวัฒน์   
สมาชิกสภา สุทธิอาจ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง หน้า ๔๕/๖๖ งบลงทุนนะครับงบ

แปดหมื่นเก้าพันบาทถ้วน การเกษตรนะครับเครื่องพ่นหมอกควันจ านวนเงิน       
ห้าหมื่นเก้าพันบาทถ้วนนะครับเครื่องเดียวนะครับ ห้าหมื่นเก้าพันบาท ก็ไม่เป็นไร
นะครับอาจจะถูกจะแพงท่านก็ไปศึกษามาแล้วแต่ผมอยากจะฝากนะครับเพราะฤดู
นี้ฤดูฝนยุงเยอะถ้าได้มาแล้วนะครับขยันขยันหน่อยนะครับขอบคุณที่ขยันหน่อย  
นะครับพ่นยุงนะครับป้องกันไข้เลือดออกก่อนที่จะไปพ่นก็ให้ศึกษาข้อมูลก่อนนะ
ครับว่าบ้านหลังที่มีคนป่วยอยู่ไหมหรือมีไม่มีหรือว่าอย่างไรเพราะผมก็ ดูไม่ทั่วก็
ขอให้พนักงานนะครับคือพนักงานเราก็ไม่รู้ว่ามีคนป่วยไหมพนักงานเราก็พ่นเลย
ครับมีคนป่วยนอนอยู่ก็ช่างเขาเพราะพนักงานเราไม่รู้ผมไม่ได้โทษพนักงานเรานะ
ครับเพียงแต่ว่าต่อไปนี้ก็เราก็ต้องหาข้อมูลก่อนนะครับว่าบ้านหลังนี้มีคนป่วยบ้าง
ไหมคงไม่ยากนะครับขอบคุณครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านธนวัฒน์  ครับก็เป็นบทเรียนมาแล้วนะครับการพ่น  
ประธานสภา หมอกควันนะครับก็คงจะก าชับพนักงานของเรานะครับไปหน้า ๔๖/๖๖  นะครับ 

เชิญท่านประเสริฐครับ 
นายประเสริฐ  วงษ์สาวัต   เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมนายประเสริฐ   วงษ์สาวัต  
สมาชิกสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง เพ่ือนสมาชิกทุกท่านครับผมติดใจอยู่นะครับ

ข้อหน้า ๔๖  นะครับ เงินอุดหนุนเงินอุดหนุนเอกชนนะครับเพ่ือใช้จ่ายในการ
ขับเคลื่อนโครงการพระราชด าริเป็นเงินหนึ่งแสนแปดหมื่นบาทนะครับไม่เข้าใจนะ
ครับว่าเราจ่ายยังไงเอกชนคือใครและด าเนินการตามแนวพระราชด าริเรื่องไหนบ้าง
นะครับของกองการศึกษาครับไม่ใช่ครับของกองสาธารณสุขนะครับคงจะเป็นท่าน 
เลขาสภานะครับเหนื่อยหน่อยนะครับขอบคุณมากครับ 

/..นายชาติฯ.. 
 
 
 
 
 



-๒๐- 
นายชาติ  ชุติกรณ์   ครับขอบคุณมากครับท่านประเสริฐครับเชิญท่านเลขาสภาครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป  สุทธิอาจ   เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เรื่องของเงินที่   
เลขานุการสภา ท่านสมาชิกได้สอบถามในเรื่องเงินอุดหนุนนะครับเงินอุดหนุนเอกชนคือเราให้กับ

ชาวบ้านนะครับเขาเรียกเอกชนนะครับที่นี้ให้เงินตัวนี้นะครับมันมีหนังสือสั่งการนะ
ครับเขาให้เราตั้งงบประมาณเพ่ือรองรับโครงการพระราชด าริซึ่งในส่วนนี้นะครับ
เราได้รับการจัดสรรมาให้กับหมู่บ้านหรือชุมชนละ ๒๐,๐๐๐ บาทซึ่งเทศบาลเรา
เราแบ่งเขตการปกครองออกเป็นชุมชนนะครับเราจะได้มาชุมชนละ ๒๐,๐๐๐ บาท
นะครับซึ่งมีทั้งหมด ๙ ชุมชน นะครับก็เป็นเงินงบประมาณ ๑๘๐,๐๐๐ บาทครับ
เป็นเงินอุดหนุนนะครับที่รับจัดสรรมาให้กับท้องถิ่นนะครับแล้วทีนี้โครงการนี้เรา
เอาไปท าในเรื่องอะไรนะครับเราก็เอาไปท าในเรื่องของโครงการด้านสาธารณสุข
เป็นโครงการพระราชด าริซึ่งโครงการนี้นะครับเราได้ท ากระบวนการโครงการนะ
ครับเอาไว้อยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น๕  ปีเรียบร้อยแล้วซึ่งที่ เราจะออกไปท า
ประชาคมแล้วก็ได้เสนอโครงการพระราชด าริให้พ่ีน้องแต่ละชุมชนเลือกเพ่ือบรรจุ
ไว้ในแผนนะครับ ซึ่งในปี ๖๒ ในวันนี้ทางบ้านสร้างแป้นก็เชิญผมไปเป็นประธานใน
การเปิดงานให้นะครับเพราะนายกติดภารกิจเป็นโครงการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมที่
โรงเรียนบ้านสร้างแป้นนะครับเป็นโครงการพระราชด าริซึ่ งชุมชนได้ร่วม
งบประมาณท าร่วมกันซึ่งเมื่อเช้านี้ได้จัดที่หอประชุมบ้านสร้างแป้นนะครับซึ่งใน
ส่วนนี้ก็เอามาท าโครงการพระราชด าริเกี่ยวกับด้านสาธารณสุขซึ่งโครงการต่างๆใน
ส่วนนี้ก็พ่ีน้องประชาชนเราได้ท าประชาคมและได้บรรจุ ในแผนพัฒนาท้องถิ่น๕ ปี
เรียบร้อยแล้วนะครับซึ่งปี ๖๓ นี้เราได้ตั้งไว้อยู่เพราะว่าปีนี้เราก็จะได้อีกนะครับก็
จะน าไปใช้ในส่วนนั้นนะครับก็น าเรียนให้ท่านสมาชิกได้รับทราบเพียงแค่นี้ครับ
ขอบคุณครับ 

นายชาติ  ขุติกรณ์    ขอบคุณครับท่านเลขาสภาครับ ครับก็ผ่านไปหน้า ๔๗/๖๖ นะครับ   
ประธานสภา  เชิญท่านธนวัฒน์ครับ 
นายธนวัฒน์  สุทธิอาจ   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม       
สมาชิกสภา  นายธนวัฒน์  สุทธิอาจ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง งานบ าบัดน้ าเสียนะ

ครับจ านวนเงิน ๓๐,๐๐๐ บาทเป็นโครงการที่ตั้งลอยขึ้นมาทุกปีแต่เป็นโครงการที่
ดีนะครับแต่ไม่เคยได้ท าเลยใช่ไหมครับแต่ถ้ามันไม่ท าผมก็ขออยากจะเอาไปท า
หมันสุนัขโครงการโรคสุนัขจะไม่ดีกว่าเหรอครับดีกว่าจะมาแขวนไว้หลายๆอย่างนี้ 

 
/..หรือยังไงครับฯ.. 

 
 
 
 
 
 



-๒๑- 
 หรือยังไงครับอธิบายให้สภาเราได้รับทราบด้วยนะครับขอบคุณครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ์    ครับ ขอบคุณครับท่านธนวัฒน์ ครับ เชิญท่านเลขาสภานะครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป  สุทธิอาจ   เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ในส่วนของงบประมาณ   
เลขานุการสภา นะครับเรื่องของการบ าบัดน้ าเสียเราตั้งเราไม่ตั้งไว้เฉยๆนะครับเราตั้งไว้เพ่ือท า

กิจกรรมในส่วนของการบ าบัดน้ าเสียนะครับซึ่งในทุกปี เลยครับในเรื่องของการ
บ าบัดน้ าเสียนี้มันไม่สามารถคาดการณ์ได้นะครับว่าในแต่ละปีมันจะเกิดพวกร่อง
ระบายน้ ารางระบายน้ าเกิดการอุดตันมีน้ าอะไรเสียหายอะไรหรือเปล่านะครับเรา
ไม่สามารถที่จะก าหนดได้นะครับแล้วทุกปีก็ไม่ใช่ว่าเราไม่ท าหรือไม่อยากท านะ
ครับเพราะว่างบที่เราตั้งไว้นี้ ส่วนหนึ่งก็คือ มันต้องเกิดปัญหาเนาะเกิดปัญหาใน
เรื่องของการอุดตันในท่อระบายน้ าต่างๆ ๒ ก็คือการหาผู้ว่าจ้างนะครับซึ่งท่าน
ย้อนกลับไปสองสามปีนะครับกว่าผมจะหาผู้รับจ้างได้มารื้อรางระะบายที่น้ าอะไร
ต่างๆมันเกิดการอุดตันนะครับปัญหาการท ายากมากครับเพราะว่ามันต้องรื้อฝา
หรือต้องใช้แรงใช้ขุดลอกนะครับดึงอุปกรณ์ต่างๆประมาณใช้ความยากระดับหนึ่ง
อยู่นะครับ ก็เลยก็มีท าบ้างแต่ละปีแต่ละปีก็ไม่ท าไปที่ตั้งไว้นะครับเพราะว่าในแต่
ละปีมันต้องระบายน้ ามันเกิดขึ้นได้ตลอดนะครับของเรื่องการอุดตันตั้งไว้นะครับ
แล้วก็ต้องท านะครับต้องมีไว้ถ้าเราไม่ท าเลยเกิดปีนั้นมีน้ าท่วมเกิดท่อระบายน้ าตัน
ไม่มีงบประมาณท ามันก็เป็นปัญหาอีกนะครับไปไหนมาท านะครับเราก็ตั้งไว้แต่ถาม
ว่าเรื่องพิษสุนัขบ้านะครับจะให้ท าแล้วก็ต้องดูไปอีกสักระยะหนึ่งก่อนนะครับ
เพราะว่าเป็นเรื่องของการโอนงบประมาณอะไรต่างๆ มันก็เป็น ไม่เป็น ปัญหานะ
ครับเพราะว่าเราตรา ไว้ ในเทศบัญญติแล้วนะครับเราก็สามารถโอนงบประมาณที่
ไม่จ าเป็นไม่ใช้อะไรไปใช้งบที่มันจ าเป็นได้ ในส่วนนั้นก็จะเป็นเรื่องของการบริหาร
ของทางฝ่ายผู้บริหารอีกที่หนึ่งนะครับก็น าเรียนให้ท่านสมาชิก ทราบ นะครับก็
ขอบคุณครับท่านประธานครับ 

นายชาติ   ชุติกรณ์   ขอบคุณครับท่านเลขานุการสภา ครับ เชิญท่านชัยยุทธครับ 
ประธานสภา 
นายชัยยุทธ  อักษรดี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายชัยยุทธ   
สมาชิกสภา อักษรดี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง เจออีกแล้วครับโครงการตุ้มโฮมครับ 

โครงการจัดท าโครงการตุ้มโฮมนะครับท่านประธานครับหน้า ๔๘ ยังไม่ไปหน้าอ่ืน
นะครับยังอยู่หน้า ๔๘  นะครับผมว่ายกไปวันเทศบาลเลยนะครับวัน ตุ้มโฮมนี้ครับ 
มันจะสวยหรูนะครับท่านประธานครับ ยังไงยังไงเราก็จะสามัคคีกันอยู่แล้วนะครับ 

/..ก็เอาไปเลยฯ.. 
 
 
 
 
 
 



-๒๒- 
 ก็เอาไปเลยครับก็จะเป็นวันที่สบายใจนะครับความคิดของผมนะครับมันจะ

สนุกสนานรื่นเริงสามัคคีเกิดขึ้นในหมู่คณะของเรานะครับขอบคุณมากๆนะครับ
ท่านประธานครับยังไงยังไงเราก็จะสามัคคีกันอยู่เลยนะครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับท่านชัยยุทธ  อักษรดี  ฝากด้วยนะครับฝ่ายบริหาร หน้า ๔๙/๖๖ 
ประธานสภา  เชิญท่านธนวัฒน์ ครับ 
นายธนวัฒน์  สุทธิอาจ   เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมนายธนวัฒน์ สุทธิอาจ   
สมาชิกสภา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองผมยังไปไม่ถึงหน้า ๔๘ เลยท่านเลขาก าลัง

ตอบเรื่องโรคสุนัขบ้าโรคอะไรอยู่ครับท่านก็ไปเรื่องตุ้มโฮมแล้วหรือการบ าบัดน้ า
เสียอย่างนี้ ผมก าลังฟังอยู่แล้วผมก็จะได้ไปต่อกันบ าบัดน้ าเสียเพราะมันเป็นปัญหา
ของคนรับจ้างรับเหมาหาไม่ได้จริงๆครับมันเป็นการสกปรกเพราะฉะนั้นผมถึงให้
เสนอให้ซื้อรถแม็คโครมาครับแต่ซื้อมาแล้ว ไม่ตรงประสงค์ที่ผมได้เสนอซื้อรถแม็ค
โครสมัยก่อนเลยนะครับจุดประสงค์ที่ให้สภาอนุมัติเห็นชอบคือรถแม็คโครเห็นว่า
ผมอยากจะให้เอามารื้อรางระบายน้ าร่องระบายน้ าที่ อุดตันนะครับที่ไม่มีใครมา
รับผิดชอบและที่กองสาธารณสุขตั้งเป็นการบ าบัดน้ าเสีย ๓๐,๐๐๐ บาทนี้นะครับ
ผมอยากให้รถแม็คโครมาท างานแทนหรือซื้อแต่ไม่มีเลยครับแต่ไม่ท าเลยนะครับไม่
รู้ว่ามันเป็นยังไงนะครับมีก็ไม่ทราบเหมือนกันนะครับผมหน้าต่อไปก็หน้า๔๘  อีก
เหมือนกันนะครับโครงการตุ้มโฮมค าว่าตุ้มโฮมตุ้มโฮม หมดเทศบาลหรือตุ้มโฮม
เฉพาะครอบครัวเทศบาลผมยังไม่ทราบผมยังไม่เข้าใจเลยครับอธิบายให้ผมได้
รับทราบและเข้าใจหน่อยนะครับครับขอบคุณครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์   ครับขอบคุณครับท่านธนวัฒน์ นะครับ ครับเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีรับผิดชอบตอบ  
ประธานสภา  ด้วยครับเชิญครับ 
นางสาวนิตยา ช่างสอน  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ท่านประธานค่ะพอดี  โครงการ 
หัวหน้าส านักปลัด นี้จะสืบเนื่องจากที่ท่านรองปลัดได้ น าเรียนนะครับว่ามันเป็นโครงการที่ต้องน าไป

ประเมิน LPA นะค่ะ ก็จะเกี่ยวกับโครงการครอบครัวค่ะจะพ่อแม่ลูกหรือปู่ย่าตา
ยายอย่างนี้นะคะ่ไม่เก่ียวกับพนักงานเทศบาลนะคะจะประมาณนี้ค่ะขอบคุณค่ะ 

นายชาติ ชุติกรณ์             ครับขอบคุณครับหัวหน้าส านักปลัดครับ กลับไปหน้า ๔๙/๖๖  ครับผ่านไปหน้า 
ประธานสภา ๕๐/๖๖  เชิญท่านธนวัฒน์ ครับ 
นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายธนวัฒน์   
สมาชิกสภา  สุทธิอาจ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองโครงการเยี่ยมบ้านผู้สูงอายุ ผู้พิการ

และผู้ป่วยเอดส์โดยเฉพาะเยี่ยมบ้านผู้สูงอายุนะครับเคยไหมครับท่านคณะผู้บริหาร 
 

/..ครับผ่านฯ.. 
 
 
 
 
 
 



 
 

-๒๓- 
 ครับผ่านไปทางท่านนายกบ้างนะครับท่านปลัดท่านเคยไปบ้านผู้สูงอายุไหมครับ

เลยไปบ้านผู้ป่วยเอดส์ผู้พิการไหมครับโครงการนี้ ๒๐,๐๐๐ บาทครับขอบคุณครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ์   ครับขอบคุณครับท่านธนวัฒน์ สุทธิอาจ ครับเชิญหัวหน้าโหน่งเลยนะครับ 
ประธานสภา 
นายบูรชัย  นัดทะยาย  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ และคณะผู้บริหาร  ด้วยนะ 
หัวหน้าฝ่ายปกครอง ครับในส่วนของโครงการเยี่ยมบ้านผู้สูงอายุผู้พิการและผู้ป่วยเอดส์นะครับเราก็ได้

ไปเยี่ยมบ้านในกลุ่มเป้าหมายที่ได้ตั้งไว้ในโครงการนะครับเป็นปีนี้ก็จะท านะครับ
หลังจากท่ีเราซ่อมบ้านผู้สูงอายุแล้วเสร็จขอบคุณครับ 

นายขาติ  ชุติกรณ์   ครับขอบคุณครับคุณบูรชัย  นัดทะยาย เชิญท่านธนวัฒน์ ครับ 
ประธานสภา 
นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรตินายธนวัฒน์  สุทธิอาจ 
สมาชิกสภา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองครับโครงการโรงเรียนผู้สูงอายุนะครับหาเป็น

ที่พอใจนะครับผลงานที่ออกมานะครับท่าน กรุณาได้พูดได้แล้วโครงการใหม่ๆเมื่อปี
ที่แล้วนะครับให้กับสภาเราได้รับทราบนะครับเราก็จะได้อนุมัติเห็นชอบโครงการ
อีกต่อไปนะครับขอบคุณครับท่านประธานครับ  

นายชาติ  ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านธนวัมน์ครับเชิญท่านนายกครับ 
ประธานสภา 
นางทองพูน  จอกทอง  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและก็ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติอยากเรียน 
นายกเทศมนตรี  ท่านสมาชิกทราบว่าตอนนี้ทางโรงเรียนผู้สูงอายุเราได้ด าเนินการนะคะอย่าง 
   ๑๐๐,๐๐๐ บาทนะคะเราได้งบประมาณ ๑ แสนบาทเราได้ใช้งบประมาณส่วนอ่ืน
   ด้วยโดยเราได้ความร่วมมือนะคะจะปกครองหรือว่าผู้ปกครองของผู้สูงอายุมีการ
   อย่างเช่นนะคะโครงการนี้เราเบิกเงินเฉพาะค่าวิทยากรนะคะแล้วก็ค่าวัสดุซึ่งอาจใช้
   ในกิจกรรมการเรียนการสอนแล้วเราก็ได้ท าอาจจะเป็นโครงสร้างบริหารโรงเรียน
   ของเรานะคะโดยโครงการนี้มันสนองกับนโยบายระดับชาติซึ่งให้เราดูแลคุณภาพ
   ชีวิตผู้สูงอายุตอนนี้ราคา นักเรียนนะคะจากนอกเขตพ้ืนที่มาเรียนกับเราด้วย 
   โดยเฉพาะเป็นค้นหาเป็นผู้ใหญ่บ้านอบตนะคะมีบ้านโนนเรือบ้านโคกสีไคส่วน 
   คนงานให้เราท าที่ผ่านมาเราได้รับความพึงพอใจเป็นอย่างยิ่งโดยเฉพาะนะคะ 
   ผู้สูงอายุได้มีสุขภาพจิตที่ดี ๒ ได้ร่วมรายการกิจกรรมอยู่ในสังคมผู้สูงอายุและก็ 
   สามารถท่านได้รับการฝึกฝีมืออาชีพหรือปราชญ์ชาวบ้านนะคะและก็มีการ 
   แลกเปลี่ยนความสามารถพิเศษไม่ว่าจะเป็นฝีมือหรือการร้องการร าและการพัฒนา
   ทางด้านร่างกายอารมณ์จิตใจการอยู่ร่วมกับสังคมและก็มีความสุขแล้วก็นักเรียนนะ
   คะเห็นได้ว่าไม่ว่าจะเป็นทางวิทยากรหรือว่าทางนักเรยีน เสมอโดยเฉพาะเลยทุกวัน 

 
 
 
 /..เสาร์จะไม่มีฯ 

 



 
-๒๔- 

   เสาร์จะไม่มีการประสานมาบ้างนี่แต่วันนั้นจะเป็นวันที่เขาตั้งใจที่จะมาแล้วก็ปฏิบัติ
   ตามกิจกรรมที่เราท าขึ้นโดยเรายึดในกรอบการเรียนรู้โดยความสนใจของนักเรียน
   ไม่ได้บังคับนะคะแล้วก็นักเรียนให้ความร่วมมือโดยเฉพาะอย่างยิ่งเลยจะเห็นได้ว่า
   เวลาเราขอความร่วมมือไม่ว่าจะกิจกรรมไหนนะคะเหมือนกับเราเรียนอยู่ที่โรงเรียน
   นะคะนักเรียนก็จะให้ความร่วมมือโดยเฉพาะกิจกรรมที่ผ่านมาโรงเรียนเรามี 
   กิจกรรมวันไหว้ครูนะคะผู้สูงอายุก็ได้ท าพานนะคะท าพานไหว้ครูแต่ละคนเลยจะ
   แสดงฝีมือออกมาได้ยอดเยี่ยมและก็เราอ่านได้ประชาสัมพันธ์และฏษณขยายขยาย
   เกี่ยวกับโรงเรียนผู้สูงอายุก็มีหลายที่นะคะที่อยากจะมาดูงานที่เทศบาลเรานะคะทาง
   โรงเรียนเราก็เลยปรึกษากับผู้อ านวยการโรงเรียนชราบาลและเทอมนี้เราเป็นเทอมที่ 
   ๒ นะคะซึ่งเราได้เปิดมาแล้วซึ่งโครงการเราไม่เคยได้หยุดเลยแม้ว่านักเรียนผู้สูงอายุ
   จะมีกิจกรรมหลายอย่างซ่ึงช่วงนี้เป็นกิจกรรมที่เราอยู่ในช่วงเข้าพรรษาและการ 
   นักเรียนเราจะต้องไปท ากิจกรรมที่วัดเราไม่ได้ดูตารางเรียนเลยว่าวันไหนที่ไม่ตรงกับ
   วันพระหรือวันที่ไปคารวะนะคะกิจกรรมตรงนี้เราก็จะให้นักเรียนเราได้มาตามความ
   สนใจแต่ตอนนี้นะคะนักเรียนมาตอนนนี้มีประมาณ ๖๐ ถึง ๗๐ คนนะค่ะตอนนี้มี
   นักเรียนสูงสุด ๘๙ คน จะเท่ากับ ๒ ห้องเรียนนะคะ ผู้สูงอายุให้ความสนใจมากก็คือ
   ทางเราก็ได้พูดคุยกันหลายๆเรื่องนะคะว่าในงานกิจกรรมถ้ามีงานส่วนของผู้สูงอายุ
   เราก็จะพานักเรียนเราไปช่วยเป็นหมู่บ้านถ้าอยู่ฝั่งทางโน้นบ้านเราไม่สะดวกนะคะ
   แล้วก็จะมอบหมายให้ทางอาจารย์นะคะได้ประสานกันแล้วก็เห็นทุกครั้งที่ผู้สูงอายุ
   ได้ไปร่วมกิจกรรมนี้จึงอยากเรียนให้ท่านทราบนะคะว่าโครงการแต่ละโครงการและ
   ได้เบิกเงินโครงการติดตั้งไว้หนึ่งแสนบาทถ้วน นั้นนะคะเราเราจะเรียนเดือนหนึ่ง ๔ 
   สัปดาห์ใน๔ สัปดาห์นี้ในเรื่องค่าอาหารกลางวันเราก็จะมีชมรมผู้สูงอายุนะคะที่มา
   ช่วยเหลือในเรื่องชองอาหารค่ะโดยเฉพาะท่านผู้อ านวยการโรงเรียนผู้สูงอายุและ
   คณะครูทีเ่ป็นกรรมการนะคะดูแลรักษาเงินว่าเราจะใช้จ่ายในงบประมาณไป 
   เท่าไหร่ ซึ่งถ้าเราจะพูดถึงก็เป็นงบประมาณนอกสถานศึกษารายได้นอกสถานศึกษา
   ใช้งบประมาณที่สนับสนุนมาที่เราตั้งไว้ในเทศบัญญัติก็จะเบิกเป็นครั้งคราวไป ซึ่ง
   รอบนี้เรายังเบิกไม่หมดนะคะเพราะว่าเรายังเรียนไม่จบเราจะเรียนไปก่อน๔ สัปดาห์
   ทางผู้รับผิดชอบคือคุณครูก็จะเบิกค่าใช้จ่ายให้เป็นเดือนไปเดือนหนึ่งเราก็จะเรียน
   อยู่ ๔ สัปดาห์นะคะซึ่งเราจะไปจบลงออกพรรษาพอดีนะคะไล่ไปแล้วจะเดือน 
   ตุลาคมแล้วก็จบพอดีงบประมาณเราก็จะลงตัวนะคะฝากชี้แจงผ่านไปทางท่าน 
   ประธานไปหาท่านสมาชิกเราว่าโครงการนี้นะคะถ้าพูดถึงการใช้งบประมาณเพ่ือ
   เยี่ยมมากแล้วก็ประโยชน์คุ้มและก็เป็นของส่วนรวมด้วยขอบคุณมากค่ะ 

/..นายชาติฯ.. 
 
 
 
 
 



-๒๕- 
 
นายชาติ  ชุติกรณ์   ครับขอบคุณครับท่านนายกเทศมนตรีนะครับ ผ่านไป ๕๑/๖๖ นะครับ  
ประธานสภา   เชิญท่านธนวัฒน์ ครับ 
นายธนวัฒน์  สุทธิอาจ  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมนายธนวัฒน์ สุทธิอาจ   
สมาชิกสภา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ผ่านท่านประธานสภาท่านนายกนะครับ 
  หรือฟังดีๆนะครับโครงการอบรมและศึกษาดูงานของคณะผู้บริหารสมาชิกเทศบาล

พนักงานลูกจ้างพนักงานจ้างเทศบาลผู้น าชุมชนคณะกรรมการชุมชนอสมและ
ประชาชนเขาก็บ่งบอกบ่งชัดอยู่แล้วนะครับว่าผู้ที่มีสิทธิ์ที่จะไปในโครงการนี้เขาก็จะ 

 
 บอกอยู่แล้วว่าผู้น าต่างๆนะครับไม่ใช่ว่าให้คณะท่าน สท.ไปติดต่อมาคนละ คนหรือ 

๖ คน ก็อย่างนั้นผมก็ยังรับไม่ได้นะครับท่านประธานที่เคารพครับโครงการนี้แต่เป็น
โครงการที่ดีนะครับโครงการศึกษาดูงานนะครับเป็นโครงการหาประสบการณ์เอา
ความรู้ที่ดีๆมาสู่เทศบาลของเราแต่การไปเราต้องจัดระบบระเบียบกว่านี้อีกนะครับ
ไม่ใช่ว่าจะมาปรึกษากันแค่คนสองคน อย่างนี้กูก็เห็นชอบด้วยนะครับท่านประธานที่
เคารพครับเพราะว่าเขาก็บ่งบอกอยู่แล้วว่าใครที่จะมีสิทธิ์ไปไปแบบไหนอย่างไรเขา
บอกอยู่แล้วนะครับท่านประธานที่เคารพคราวหน้าถ้ามีโอกาสบุญวาสนาหน่อยก็คง
ได้มาเมือนเดิมนะครับ ก็จะพิจารณาไปตามหัวข้อที่อยู่ในนี้นะครับท่านประธานที่
เคารพครับขอบคุณครับ  

นายชาติ  ชุติกรณ์   ครับขอบคุณครับท่านธนวัฒน์ ฝากทางฝ่ายบริหารด้วยนะครับเชิญท่าน   
ประธานสภา มลิวรรณ ครับ 
นางมลิวรรณ ทุมประสิทธิ์   เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านดิฉันนางมลิวรรณ 
สมาชิกสภา  ทุมประสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง งบโครงการแข่งขันกีฬาชุมชน

สัมพันธ์ ต่อต้านยาเสพติดงบ ๕๐,๐๐๐ บาทคือทุกๆปีที่เราจัดนะคะคือดิฉันอยาก
เสนอให้ให้ทางผู้บริหารคืองบ ๕๐,๐๐๐ บาทนี้ให้ท่านจัดสรรงบให้แต่ละชุมชนที่ส่ง
นักกีฬามาร่วมแข่งขันกีฬา อาจจะเป็นชุมชนละ ๒,๐๐๐ บาทหรือ ๓,๐๐๐ บาท
เพ่ือเป็นค่าอาหารค่าน้ าดื่มให้นักกีฬาหรือผู้ที่มาด้วยนะคะเพราะว่าตอนเที่ยงเขา
จะไม่ได้เลิกกับบ้านคือว่าถ้าแข่งกีฬายังไม่เสร็จเราก็เลี้ยงอาหารกัน เฮฮากันก็ไม่
ต้องกลับไปที่บ้านก็จะดีนะคะให้แบ่งงบมาชัก ชุมชนละ ๒,๐๐๐ หรือ ๓,๐๐๐บาท
ก็แล้วแต่ท่านจะจัดสรรมาอันนี้ก็คงจะดีมากค่ะฝากไว้ด้วยนะคะขอบคุณค่ะ 

 
/..นายชาติฯ.. 

 
 
 
 
 
 
 



-๒๖- 
นายชาติ  ชุติกรณ์   ครับขอบคุณครับท่านมะลิวรรณ  ต่อไปหน้า  ๕๒/๖๖ ครับผ่านไปหน้า  ๕๓/๖๖ 
ประธานสภา   ผ่านไป ๕๔/๖๖  ครับต่อไป ๕๕/๖๖  ครับ ครับต่อไปหน้า ๕๖/๖ ผ่านครับ หน้า 

๕๗/๖๖ ผ่านครับ หน้า ๕๘/๖๖ ครับ ผ่านครับ หน้า ๕๙/๖๖ ครับ 
  เชิญท่านเกษร  ครับ 
นางเกษร  ไชยรบ  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านดิฉันนางเกษร  ไชยรบ  
สมาชิกสภา ดิฉันอยากทราบโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ สวนสาธารณะบ่อตาโม้บ้านดอนเขือง 

๒๑๗,๑๖๐ บาท งบขนาดนี้เราจะเอาไปท าอะไรบ้างคะเห็นเขียนบอกว่ากว้าง ๔
เมตรยาว ๓๑๔ เมตรเขาเอาไปท าอะไรคะดิฉันอยากจะทราบว่าเอาไปท าอะไรเอา
งบนี้ไปท าอะไรในการจัดท าค่ะตอบให้ทราบด้วยค่ะ 

นายชาติ   ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านเกษร  เชิญ ผอ. กองช่างครับ 
ประธานสภา 
นายกฤชชัย  สมบัติดี   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ทีท่่านสมาชิก 
ผู้อ านวยการกองช่าง พูดถึงเกี่ยวกับการด าเนินการโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์บ่อตาโม้ ว่าเอาไปท าอะไร

ท าไมถึงเยอะนะครับก็คืองานในการด าเนินงานในการปรับปรุงภูมิทัศน์นี้มันจะมี
งานอยู่คืองานถมดินถมดินฝั่งทิศเหนือตามแบบแปลนนี้นะครับขอให้ท่านสมาชิก
ทุกท่านดูแบบแปลนนะครับถมดินนี้นะครับทางด้านทิศเหนือนะครับทิศเหนือกับ
ด้านทิศตะวันออกนะครับ กลับด้านทิศตะวันตกนะครับขอโทษครับจะคือความยาว 
๓๑๔ เมตร  โดยเฉลี่ยแล้วสูง ๕๐ เมตร  อันนี้เป็นงานถมดินถมดินเสร็จแล้วเราก็
จะมาเป็นงานปรับปรุงงานปลูกหญ้านวลน้อยนะครับปลูกหญ้านวลน้อยให้เป็น
สวนสาธารณะเป็นแบบนี้นะครับปลูกหญ้านวลน้อย จะเป็นแบบนี้นะครับแล้วก็จะ
ปลูกต้นไม้ตลอดแนว๓๑๔เมตรนะครับ อันนี้คืองบประมาณนี้นะครับงบประมาณนี้
ถือว่าที่ผมประมาณการถือว่าต่ าแล้วนะครับตัวนี้ในการปรับปรุงภูมิทัศน์นะครับทุก
ท่านพอจะเข้าใจนะครับก็คือก่อสร้างปรับปรุงตามแบบแปลนนี้ล่ะครับ ก็จะเหมือน
สวนสมเด็จย่านะครับอยู่สกลนครครับเพราะว่าเขาจะถมป็นคันดินขึ้นแล้วก็จะปลูก
หญ้านวลน้อยนะครับแล้วก็ปลูกต้นไม้นะครับมันจะเป็นลักษณะอย่างนั้นครับแต่ว่า
มันจะได้เยอะขนาดนั้นหรือไม่ผมก็ไม่ทราบแต่ว่าต้องด าเนินการตามแบบนี้ล่ะครับ 
พอจะเข้าใจนะครับครับขอบคุณมากครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์  ครับขอบคุณมากครับ ผู้อ านวยการกองช่าง ขออนุญาตถามหน่อยนะครับที่ 
ประธานสภา   เราจะท าตรงนี้เป็นของประปาหรือว่าของเทศบาลเราครับ 
 

/..นายกฤชชัยฯ. 
 
 
 
 
 
 
 



-๒๗- 
นายกฤชชัย  สมบัติดี   ครับอันนี้ ส่วนของบ่ตาโม้เป็นของประปานะครับ แต่เทศบาลเราจะ ด าเนินการ 
ผอ.กองช่าง ขออนุญาตในการปรับปรุงกับทางประปานะครับครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ์   ครับขอบคุณครับ เชิญท่านชัยยุทธครับ 
ประธานสภา 
นายชัยยุทธ  อักษรดี เรียนท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายชัยยุทธ  อักษรดี  
สมาชิกสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ท่านประธานครับมาดูแล้วมันก็มากเกินไปนะ

ครับงบประมาณตั้งใจมาพูดแล้วนะครับแบบแปลนครับท่านประธาน ๑๓.๓๐ น. 
ได้รับนะครับยังไม่ได้อ่านเลยยังสวยอยู่อยู่เลยครับท่านประธานครับไม่ได้เยอะนะ
ครับท่านประธานไม่ได้ชี้ด้วยและสร้างขึ้นมาแล้วใครจะรับผิดชอบมีเจ้าหน้าที่ไหม
ครับผมกลัวมันจะเฉาตายปีนี้ยิ่งแล้งเลยท่านประธานครับไม่อยากจะทราบนะครับ
ว่าจะแบ่งใครไปดูนะครับเมื่อก่อนมีคนสวนนะครับปีนี้คนสวนก็อยู่กับกองช่างหมด
สมัย๑๐ กว่าปีที่แล้วนะครับ ๑๓ปี ๑๔  ปี แล้วผมก็เห็นเหมือนกันครับสร้างขึ้นมา
ท าขึ้นมาก็เสียดายงบประมาณนะครับถ้าไม่มีใครดูแลก็ผมขอฝากทางผู้บริหารด้วย
นะครับก็คงจะได้เข้ามาเหมือนเดิมนะครับท่านนายกไม่รู้ว่าอยู่ในต าแหน่งไหนนะ
ครับขอบคุณมากครับท่านประธานครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์      ครับขอบคุณครับท่านชัยยุทธ เชิญท่านคานค้ายครับ 
ประธานสภา 
นายคานค้าย ยันตะพันธ์  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายคานค้าย 
สมาชิกสภา  ยันตะพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ที่ผมอยากจะถามท่านประธานว่า

โครงการก่อสร้าง ผนังก้ันตลิ่งกั้นน้ ายามจุดที่ ๒ สามแสนเก้าหมื่นเก้าพันบาท  
 ผมอยากถามว่าเป็นโครงการโอนเรียบร้อยใช่ไหมครับว่าจะเอาไว้โอนลดผม

อยากจะถามว่าปี ๒๕๖๓  จะได้ท าไหมครับขอบคุณครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ์  ขอบคุณครับท่านคานค้าย ครับเชิญ ผอ. กองช่างชี้แจงเลยครับ 
ประธานสภา 
นายกฤชชัย  สมบัติดี  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ เรื่องผนังกั้นตลิ่งเมื่อปีที่ 
ผอ.กองช่าง   แล้วนะครับงบประมาณที่เราตั้งขึ้นสองแสนแปดหมื่นเก้าพันบาทนะครับ ซึ่งใน

การด าเนินงานมันเป็นงานเกี่ยวกับงานดินหรือใต้ดินที่ท างานที่ท ายากแล้วก็ไม่รู้ว่า
ท าไปแล้วมันจะเจออะไรบ้างมันจะมีงานอะไรโชว์ขึ้นมาคืนทางผู้รับเหมาเขามาดู
แล้วเขาก็เลยไม่กล้าที่จะลงมือท าเขาก็ยกเลิกนะครับแล้วก็เราก็หาผู้รับจ้างรายใหม่
แต่ว่าไม่มีใครที่จะเข้ามาเหมือนกันได้นะครับเราก็ได้ยกเลิกโครงการนี้ไปนะครับ
ส่วนปีนี้ครับเราตั้งงบประมาณข้ึนใหม่เพ่ือเพ่ิมงบให้มันสูงขึ้นแต่เพ่ิมวงเงินสูงขึ้นซึ่ง 

/..รายละเอียดฯ.. 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

-๒๘- 
 รายละเอียดการท างานเราก็จะเพ่ิมงานเข้าอีกก็คืองานขุดลอกนะครับส่วนงานผนัง

กั้นตลิ่งนะครับก็เท่าเดิม ราคาเดิมนะครับ ๒๘๐,๐๐๐ ประมาณนี้นะครับซึ่งเราไม่
สามารถที่จะไปเพ่ิมราคาวัสดุเพ่ิมอะไรให้มันขึ้นสูงกว่านี้ไม่ ได้เพราะว่ามันผิดผมก็
เลยได้การเพ่ิมงานขึ้นมาใหม่เพ่ิมงานขึ้นมาอีกเป็นโครงการเดียวกันก็คืองานขุด
ลอกในส่วนที่ยังไม่ด าเนินการแล้วเสร็จก็คือจะผนังก้ันตลิ่งไปถึงบรรจุกับตัวที่เราขุด
ลอกพิเศษแล้วนะครับก็ประมาณ ๑๕๐ เมตรเพ่ิมงานเข้าไปอีกแล้วก็เริ่มงานลง
ลูกรังในส่วนนั้นเข้าไปอีกนะครับมันก็เลยงบขึ้นขึ้น เป็น ๓๙๙,๐๐๐ บาท นะครับ 
ส่วนการด าเนินงาน จะได้ท าหรือไม่ได้ท าอันนี้ผมก็ไม่ทราบเหมือนกันก็ข้ึนอยู่กับว่า
เราจะหาผู้รับจ้างผู้รับจ้างเขาจะสามารถด าเนินการได้ไหมนะครับแต่ว่าเราก็จะท า
เหมือนเดิมนะครับอันนี้ผมก็มีเรื่องพูดแค่นี้ครับขอบคุณครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์   ครับขอบคุณครับผู้อ านวยการกองช่างก็คงเข้าใจนะครับ ผ่านไปหน้า ๖๐/๖๖  
ประธานสภา ครับ เชิญท่านเกษรครับ 
นางเกษร ไชยรบ   เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉนันางเกษร 
สมาชิกสภา ไชยรบ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองสงสัยโครงการก่อสร้างถนน คสล. 

ทางเข้าส านักสงฆ์พุทธธรรมบ้านดอนเขืองเพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน คสล.
จ านวนสองแสนหนึ่งหมื่หนึ่งพันบาท ฉันอยากจะเรียนถามว่ามันเกี่ยวข้องกับ
งบประมาณที่เราประชุมกันครั้งก่อนไหมคะที่โอนเงิน ๕๐๐,๐๐๐ บาท หรือเปล่า
คะตอบให้ทราบด้วยค่ะ 

นายชาติ ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านเกษร เชิญผู้อ านวยการกองช่างด้วยครับ 
ประธานสภา 
นายกฤชชัย สมบัติดี  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านโครงการก่อสร้าง  
ผอ.กองช่าง  ทางเข้าส านักสงฆ์พุทธธรรมบ้านดอนเขืองนะครับคือเป็นโครงการต่อเนื่องจาก

ปีงบประมาณ ๒๕๖๒  คืองบที่เราโอนที่จะท า ก็คือปีนี้นะครับ ๒๕๖๒ แต่ว่าเราท า
ไม่เสร็จไม่แล้วเสร็จแต่ว่าปี ๒๕๖๓  คือตามเทศบัญญัตินี้เราจะท าด าเนินการให้
แล้วเสร็จนะครับเป็นโครงการที่ต่อเนื่องจากโครงการปี ๒๕๖๒  นะครับขอบคุณ
มากครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์   ครับขอบคุณครับที่อ านวยการกองช่างครับก็คงจะเป็น ๒ ช่วงนะครับ ครับ  ต่อไป 
ประธานสภา เป็นหน้า ๖๑/๖๖  นะครับ ผ่านไปหน้า ๖๒/๖ต  ผ่านไปหน้า ๖๓/๖๖ นะครับ     

ผ่านไป  ๖๔/๖๖ ครับ ผ่านไปหน้า ๖๕/๖๖ ครับผ่านไปหน้า ๖๖/๖๖ ครับ 
  เชิญท่านแสวง ครับ 
 

/..นายแสวงฯ 
 
 
 



-๒๙- 
นายแสวง  อุปโคตร  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายแสวง  
สมาชิกสภา  อุปโคตร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ผมว่าผมคอยจังหวะมานานแล้วมัน

หมดแล้วนะครับผมจะเสนอครับผมมีข้อข้องใจอยู่ครับผมดูหมดทุกหน้าแล้วนะครับ 
มีอีกหมวดค่าใช้จ่ายตัวนึงที่คนไม่ค่อยสนใจ มีทุกกองนะครับกองช่างกอง ศึกษา 
สาธารณสุขส านักปลัดแผนงานทั่วไปในส่วนนี้คือวัสดุส านักงาน คลังด้วยนะครับท่าน
ดูนะครับ บริหารงานทั่วไปหน้า ๑๑/๖๖  ครับท่านดูนะครับ เพ่ือจ่ายเป็นค่าซื้อวัสดุ
ส านักงานที่จ าเป็นต้องใช้ในส านักงานเช่นกระดาษปากกาดินสอแฟ้มกระดาษขนาด
เล็กอะไรนี่น้ าดื่มใหญ่นะครับแล้วก็งานบ้านงานครัวนะครับผมจะชี้แจงแต่ละข้อให้
ฟังนะครับงานบ้านงานครัวเพ่ือจ่ายเป็นค่าซื้อวัสดุงานบ้านงานครัวเช่นแปรงไม้กวาด
ไม้ถูพ้ืนแก้วน้ าจานรองถาดมีดผ้าปูโต๊ะฯลฯ แล้วไปดูหน้า ๒๙/๖๖ ส านักกอง
การศึกษานะครับ วัสดุส านักงาน ๑๑๐,๐๐๐วัสดุงานบ้านงานครัวงบ ๑๕,๐๐๐บาท 
รายละเอียดเหมือนกันทุกตัวตัวหนังสือเหมือนกันทุกตัวเลยครับเลยนะครับนี่ดูครับ
ท่านดูหรือยังครับแล้วก็ดูหน้า ๕๖/๖๖  งบประมาณแต่ละตัวนี้มันเป็นเงินภาษีของ
ประชาชนนะครับแม้ไม่มากแต่รวมกันก็ไม่ใช่น้อยๆนะครับตัวนี้หน้า ๕๖/๖๖ 

  การโยธากองช่างวัสดุส านักงาน ๓๐,๐๐๐ บาท งานบ้านงานครัวการโยธามีมีโรง
ครัวด้วยหรือครับก่อนอ่ืนก็เหมือนกันครับมีเหมือนกันหมดรายละเอียดฝ่าย
สาธารณสุขวัสดุส านักงาน ๓๐,๐๐๐ งานบ้านงานครัว ๒๐,๐๐๐ ก็ส านักปลัดแต่มี
งานคลัง นะครับที่ไม่มีวัสดุงานบ้านงานครัวไปกินข้าวที่ ไหนครับลองดูนะครับงาน
ครั้งหน้า ๒ ดูหน้า ๒๒/๖๖ นะครับ ดูรายละเอียดนะครับ ดูเลยครับดูรวบรวมดูแล้ว
นี้วัสดุส านักงานแต่ละกองรวมกันแล้วเป็นเงิน ๓๐,๐๐๐ งานครัวงานเฉพาะงานช้อน
งานจานนะครับ ผมว่าพัสดุนี้ชื่อใช้ได้ ๔ ปีนะครับอันนี้ซื้อได้ปีละ ๖๐,๐๐๐ บาทครับ
รวมแล้วเนี่ยท่านไปซ่อนไว้ตรงนั้นตรงนี้ผมอยู่แล้วโอ๊ยมันเป็นที่ซ่อนไว้นี่ สมาชิกทุก
ท่านจงสังเกตนะครับแล้วก็ให้คงจะให้ท่านปลัดชี้แจงหรือจะให้ลูกน้องของท่านแต่ละ
กองช้อน จาน อยู่ไหนถ้วยอยู่ไหนวัสดุส านักงานเหมือนกันหมดทุกอย่างคืออะไรบ้าง
โปรดชี้แจงหน่อยครับ โทษครับมีท่านสมาชิกจ าไม่ได้นะครับหน้า ๑๑/๖ต  แผนงาน
ทั่วไปครับดูครับดู วัสดุส านักงานและก็ถัดมาอีกงานบ้านงานครัวครับเห็นไหมครับ
และก็หน้า ๒๒/๖๖  กองบังคับตัวนี้ครับไม่มีงานครัวครับมีแต่วัสดุส านักงานครับ
ครับดูครับก็น่า ๒๙/๖๖ ครับดูเลย กองการศึกษาการศึกษาพัสดุส านักงาน หนึ่งแสน
หนึ่งหมื่น สาธุด้วยค่ะอาจารย์ค่าช้อน ๑๕,๐๐๐ บาทนะครับตัวนี้ก็ อันนี้ยังครับหน้า 
๔๔/๖๖ ครับ ดูครับเป็นกองสาธานะครับวัสดุส านักงาน ๓๐,๐๐๐ กองสาธานี้ 

 กินเยอะ งานครัวนี้ ๒๐,๐๐๐ บาทครับไปซื้ออะไรบ้างครับนี้ดูรายละเอียดพยายามดู 
/..รายละเอียด 

 
 
 
 
 
 



-๓๐- 
 รายละเอียดแต่ละตัวแต่ละกองครับรายละเอียดวัสดุส านักงานและวัสดุงานบ้านงาน

ครัวเป็นอันเดียวกันเป๊ะเลยครับ กองโยธานะครับหน้า ๕๖/๖๖ นะครับกองช่าง วัสดุ
ส านักงาน ๓๐,๐๐๐ บาทงานครัว ๕,๐๐๐ บาทเพราะคนมันน้อยครับนายช่างไม่
ค่อยอยู่ครับครับท่านอยู่ครับและขอให้ผู้ที่เกี่ยวข้องหัวหน้าส่วนได้อภิปรายด้วยครับ
อยู่ไหนครับถ้วยจานนี้อยู่ไหนครับไม่เห็นสักทีเลยครับขอบคุณมากครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์  ขอบคุณท่านแสวง ครับ เชิญท่านปลัดครับ 
ประธานสภา 
นายชัยสิทธิ์  นาชัยเพชร  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ขอบคุณท่านประธานนะ 
ปลัดเทศบาล ครับจริงๆวันนี้ตั้งใจว่าจะไม่พูดเลยนะครับเพราะว่าการตั้งทุกอย่างนี้ล้วนมาจากทาง

ชุมชนและจากผู้ฟังทั้งสิ้นไม่มีส่วนใดที่นายชัยสิทธิ์ได้แสดงความเห็นในการตั้งแม้แต่
บาทเดียวนะครับก็เลยไม่อยากพูดนะครับแต่ว่าเงินทุกบาทที่อยู่ในมือของท่านได้ผ่าน
การตรวจสอบของผมในฐานะเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบอย่างครบถ้วนแล้วนะครับเพราะ
ปฏิเสธความรับผิดชอบทุกบาททุกสตางค์นะคะเพราะฉะนั้นขออนุญาตชี้แจงอีก
รอบนึงก็แล้วกันนะครับในเมื่อชี้แจงทุกปีได้ในปีนี้ก็ต้องชี้แจงได้เหมือนกันนะครับเอา
อันแรก ก่อนนะครับเอาวัสดุส านักงานก่อนนะครับเอาซองที่เยอะสุดนี่แหล่ะคือกอง
การศึกษานะครับท่านต้องเข้าใจว่าวัสดุส านักงานนี้เอา กระดาษอย่างเดียวนะครับ
เอาแค่กระดาษอย่างเดียวเอาวันนี้แหล่ะถ่ายเอกสารให้ท่านนี้เฉพาะที่อยู่ในมือท่านนี้
หมดไปประมาณ ๓,๐๐๐ หรือ ๔,๐๐๐ บาท นะครับวันเดียวนะครับเราไม่ได้ท าแค่นี้
นะครับเราท าแผนท าอะไรเยอะแยะในแต่ละปีแต่ละเดือน ค่าวัสดุส านักงานนี้เกิน 
๑๐,๐๐๐ บาทต่อเดือนขึ้นไปนะครับ เดือนนี้เป็นเดือนเทิดพระเกียรติในหลวงนะ
ครับธงชาติ ผ้าผูกท้ังหลายนะครับม้วนนึงเป็นพัน 

  ถ้าท้ังหลายนะครับที่ผูกนะครับ และท่านนายกก็รักสวยรักงามนะครับเปลี่ยนกันทุก
เดือนเลยครับมหาศาลครับกองการศึกษาไม่ได้รับผิดชอบแค่ส านักงานนะครับยัง
รับผิดชอบไปที่ศูนย์เด็กทั้งสองส่วนด้วยนะครับไม่แปลกที่ค่าวัสดุส านักงานจะใช้สู ง
มากในการใช้กระดาษท าสื่อการเรียนการสอนล้วนแต่เป็นวัสดุส านักงานนะครับ
นอกเหนือจากสื่อการสอนที่เราได้รับจากการจัดสรร งบประมาณมาแล้วยังมีส่วนที่
ส านักงานต้องรับผิดชอบครับรวมไปถึงกองอ่ืนๆด้วยนะครับปีนี้ขออนุญาต ก็คือวัสดุ
ที่ใช้ทั้งหมดในส านักงานศูนย์เด็กกับงานที่ เกี่ยวข้องอะไรก็แล้วแต่ทั้งหลายล้วนแต่
เป็นวัสดุส านักงานส่วนวัสดุงานบ้านงานครัวก็อยู่ตรงหน้าท่านก็เยอะวัสดุส านักงาน
มันแพงจริงๆนะครับอย่างแฟ้มนะครับโชคดีที่ว่าท่านไม่ค่อยได้เปลี่ยนนะครับแฟ้มนี้
หลายบาทนะครับหลายร้อยบาทนะครับแต่ของพวกเราไม่ใช่ว่าไม่ได้เปลี่ยนนะครับ 

/..ปีหนึ่งพวกเราฯ.. 
 
 
 
 
 
 



 
-๓๑- 

 ปีหนึ่งพวกเราเปลี่ยน ทุกปีนะครับงานระบบราชการไทยเป็นระบบเอกสารแฟ้มเต็ม
ต่อเดือนต่อเดือนนี้หลายแฟ้มนะครับปกติต้องขออนุญาต เผาปีนึงนี้เป็นคันรถนะ
ครับ แต่เราใช้ธรรมชาติเผาครับเพราะไม่มีห้องเก็บก็เลยโดนฝนครับอันนี้ประชดครับ
ขออนุญาตท่านประธานนะครับไม่ได้ส่อเสียดนะครับอันนั้นคือวัสดุส านักงานนะครับ
ทุกกองต้องตั้งนะครับไม่ตั้งไม่ได้ งานบ้านงานครัวจริงๆแล้วถามว่าคลังใช้ไหมครับใช้
ครับมาใช้กับสป.มาใช้กับส านักงานด้วยกันนี่แหล่ะครับ วัสดุงานบ้านงานครัวมัน
ไม่ได้มีแค่ถ้วยจานแก้วช้อนนะครับอันนี้ก็เปลืองครับแก้วนี้ก็เปลืองพอสมควรเพราะ
เป็นวัสดุสิ้นเปลืองแต่มันไม่ได้ใช้แค่นี้มันหมายถึงอย่างอ่ืนด้วยเอาไม้กวาดอย่างเดียว
ไม้กวาดอันนึงอันนึงไม่ได้น้อยบาทนะครับงานสาธานี้ใช้ไม้กวาดเปลืองมากเขาไม่ได้
เอาไปกินนะครับเขาเอาไปกวาดใช้เยอะมากต่อเดือนไม่รู้เท่าไหร่เป็นเท่าไหร่นะครับ
อันนี้ก็เป็นวัสดุ งานบ้านงานครัวนะครับ ผมก็พยายามจะมองหาที่มันใกล้ตัวมา
ยกตัวอย่างพวกไม้ถูพ้ืนพวกถังกะละมังทั้งหลายที่นะครับ ที่ล้างถ้วยนะครับมันไม่ใช่
ว่าเป็นสก๊อตไบร์ทอย่างไรครับเพราะสกอตไบนี้ใช้ปีนึงไม่กี่อันนะครับจะหนักไปที่
พวกน้ าพวกน้ าแข็งพวกต้อนรับแขกรับคนอะไรทั้งหลายนะครับพวกผ้าเช็ดหน้าพวก
อะไรทั้งหลายในปัจจุบันนี้เรารับแขกประจ าอย่างวันที่ ๒๖  วันเดียวมีเรารับ ๒ คณะ
นะครับคณะจากจังหวัดสกลนครที่มาตรวจต ารวจในพ้ืนที่เราทั้ง ๖ ต าบลมารวมกัน
ในพ้ืนที่เรานะครับแล้วก็เรารับขบวนการปั่นจักรยานเทิดพระเกียรติทั้งอ าเภอ นั่นคือ
สิ่งที่เราต้องใช้วัสดุงานบ้านงานครัวในแต่ละปีซึ่งคาดหมายไม่ได้ว่ามันจะมาเมื่อไหร่
ไม่เหมือนจะมีงานก่อสร้างที่เราจะบอกได้ว่าเราจะสร้างอะไรนะครับแต่ละส านักงาน
และวัสดุงานบ้านงานครัวมันจะเป็นน้ าซึมบ่อทรายซึมมาเรื่อยๆและเชื่อค้นสิครับ
ถามท่านนายกด้วยครับได้โอนทุกปีครับไม่มีปีไหนไม่ได้โอนท่านบอกว่าเยอะแล้วพอ
จริงๆก็ได้โอนทุก ๒ งานนะครับท่านไม่ต้องเป็นห่วงว่า ใครเขาจะไปกินกระดาษหรือ
เปล่าอย่างไรนะครับเพราะอะไรครับเพราะว่ามันมีหลักฐานการจัดซื้อมีการตรวจรับ
มันมีขั้นตอนมันมีกระบวนการในการควบคุมในการก ากับดูแลทั้งการตรวจสอบจาก
สตงอะไรอีกเยอะๆเขาก็ถามเหมือนท่านนี่แหละว่าท าไมถึงตั้งเยอะแยะใช้อะไรบ้าง
แล้วก็เอาเอกสารหลักฐานทั้งหมดที่ในซื้อแต่ละปีมาให้เขาดูก็ยืนยันว่าการตั้ง
ทั้งหลายไม่ได้ซ่อนนะครับเพราะว่ามันมีส่วนที่ซ่อนอยู่แล้วก็อย่างที่เคยบอกไว้เช่น
เงินเดือน ของคนที่ไม่ได้มีตัวละคนซึ่งเราก็ตั้งตามกฎหมายโดยธรรมชาติโดย
กฎหมายเพราะกฎหมายให้ตั้งหรือเงินส ารองจ่ายเพ่ือช่วยเหลือทั้งหลายอันนั้นซ่อน
เพราะกฎหมายให้ซ่อนแบบนั้นเยอะแยะหลายล้านบาทนะครับแต่ถามว่าเอาไปใช้ได้
ไหมใช้ไม่ได้จนกว่าจะ มีเหตุดังนั้นไม่ว่าเรื่องใด ต้องจ่ายไปตามกฎหมายระเบียบ 

/..ทั้งหมดอันนี้ฯ.. 
 
 
 
 
 



 
-๓๒- 

 ทั้งหมดอันนี้ก็น าเรียนผ่านสภาเลยนะครับเพราะว่าผมทราบดีผมรู้ ดีว่าท่านสมาชิกที่
ถามทางท่านประธานมาว่า กลัวพวกเราจะเอาเม็ดเงินไปซ่อนไปที่จะดีนะครับเพราะ
ขอเรียนยืนยันให้ท่านประธานได้สบายใจแล้วก็ขอบพระคุณท่านสมาชิกที่เป็นห่วง
วงเงินเม็ดเงินครับภาษีประชาชนนะครับคือทุกเม็ด โดยเฉพาะทางพนักงาน
เจ้าหน้าที่นะครับได้รัดเข็มขัดอย่างเต็มที่นะครับใช้ทุกอย่างเพ่ือให้เป็นประโยชน์ต่อ
ทางราชการกับพ่ีน้องประชาชนเราไม่มีเอาไปซุกไปซ่อนอะไรทุกอย่างได้ท าไปตาม
ระเบียบกฎเกณฑ์ครับผมก็ขอขอบคุณท่านประธานครับขอบคุณครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์  ขอบคุณครับท่านปลัด เชิญท่านมลิวรรณ ครับ 
ประธานสภา 
นางมลิวรรณ  ทุมประสิทธิ์  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านดิฉันนางมลิวรรณ 
สมาชิกสภา  ทุ่มประสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองคือมีเรื่องที่จะเรียนถามทางฝ่าย

ผู้บริหารคือ โครงการประเพณีแห่เทียนเข้าพรรษาซึ่งได้ยินว่าโรงเรียนเขาบอกว่าเรา
ไม่มีงบให้แต่นี่เราตั้งไว้ ๓๐,๐๐๐ บาทเงิน ๓๐,๐๐๐ บาทนี้ใช้จ่ายเฉพาะในเทศบาล
หรือยังไงเราแบ่งให้ ๓ โรงเรียนโรงเรียนละ ๒,๐๐๐ หรือ ๓,๐๐๐ บาทเพ่ือให้เด็กๆ
ไปเป็นค่าแต่งตัวหรืออะไรนี่ท่านจะแบ่งไปให้ได้ไหมหรือยังไงหรือผิดระเบียบหรือ
อะไรให้ท่านอธิบายให้ฟังหน่อยค่ะ 

นายชาติ  ชุติกรณ์  ขอบคุณครับท่านมลิวรรณ เชิญท่านเลขาสภาครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป สุทธิอาจ  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่ทางท่านสมาชิกได้  สอบถามใน 
เลขานุการสภา เรื่องของการใช้จ่ายงบประมาณงานประเพณีแห่เทียนเข้าพรรษานะครับน าเรียน

อย่างนี้นะครับว่าในเรื่องของการใช้จ่ายงบประมาณประเพณีอะไรต่างๆนะครับเราได้
ถูกการทักท้วงจากสตงนะครับ หลายครั้งแล้วนะครับมันมีระเบียบในเรื่องของการใช้
จ่ายในการจัดงานและการแข่งขันกีฬาออกมาเพ่ือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นถือ
เป็นแนวทางปฏิบัตินะครับว่าท้องถิ่นนี้ต้องด าเนินการตามระเบียบข้อ ๑,๒,๓  อย่าง
นี้นะครับซึ่งในระเบียบในหนังสือสั่งการนะครับมันก็จะระบุบอกว่าในการจัดงาน
กิจกรรมประเพณีต่างๆโครงการคือเราไม่สามารถที่จะเอาเงินไปอุดหนุนให้กับ
หน่วยงานราชการหรือหน่วยงานอ่ืนที่มาร่วมกิจกรรมได้นะครับแต่ว่าในลักษณะ
รูปแบบการติดตามนี้เขาบอกว่าให้ท้องถิ่น ควรจัดกิจกรรมในรูปแบบที่มันเป็น
วัตถุประสงค์โดยตรงของโครงการก็คือถ้าโครงการประเพณีแห่เทียนเข้าพรรษานี้
ท้องถิ่นจะจัดยังไงเพ่ือเป็นการอนุรักษ์วัฒนธรรมในรูปแบบที่มันเข้ากับของโครงการ
นะครับไม่ใช่ว่าจะเอาเงินไปให้โรงเรียนแล้วก็เอาขบวนแห่ไปอย่างนี้มันไม่ถูกตาม
ระเบียบนะครับทั้งนั้นรูปแบบมันก็เลยปรับเปลี่ยนไปก็คือท ากิจกรรมตามที่ท่านเห็น 

 
 
 
 
 

/..นี้แหล่ะฯ.. 
 



-๓๓- 
  นี้แหล่ะครับก็คือน ามวลชนน ากลุ่มเยาวชนภาคส่วนต่างๆเข้ามาร่วมกิจกรรมเพ่ือ

หล่อเทียนเป็นการอนุรักษ์ประเพณีคงไว้ให้ความส าคัญตรงนี้แล้วก็งบประมาณน าไป
เรื่องของการจัดท าวัสดุเทียนให้เป็นเรื่องของค่าอาหารค่าวิทยากรค่าทางศาสนาให้
พระสงฆ์ท่ีนิมนต์มาอย่างนี้นะครับเราจะไปใช้ในส่วนนี้มันไม่สามารถท่ีจะให้โรงเรียน
เป็นเพราะอะไรที่ทางท่านสอบถามนะครับก็เลยไม่ถูกต้องคือเราจะได้ไม่ถูกคืนเงิน
จากสตงนะครับอันนี้ก็ขอน าเรียนให้ทางสมาชิกสภาได้ทราบด้วยนะครับ ซึ่งถูก
ประเพณีก็จะเป็นแบบนี้นะครับมันจะมีระเบียบออกมาเลยครับเราไม่สามารถ
อุดหนุนได้นะครับแล้วก็อีกส่วนนึงนะครับคือทางโรงเรียนนี้อยากน าเรียนท่าน
สมาชิกว่าท่านไม่ต้องกังวลทั้งสองโรงเลยนะครับเพราะว่าเพราะท่านดูดีนะครับใน
ร่างเทศบัญญัติปี ๖๓ เทศบาลนะครับโดยท่านคณะผู้บริหารได้ตั้งงบประมาณเงิน
อุดหนุนกิจกรรมให้กับโรงเรียนมีอยู่แล้วนะครับให้ท่านดูดีๆนะครับมันจะมีงาน
ประเพณีที่เกี่ยวข้องพวกนี้อยู่แล้วครับซึ่งโรงเรียนก็สามารถใช้งบอุดหนุนตัวนี้ไป
บริหารตรงนั้นก็ได้นะครับอันนี้ก็จะน าเรียนให้ทางท่านสมาชิกได้เข้าใจ ครับผมขอ
อนุญาตน าเรียนเท่านี้ครับท่านประธานครับ ขอบคุณครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านเลขานะครับ ก่อนจะลงมตินะครับผมขอพักสัก ๑๐ นาทีนะ 
ประธานสภา ครับ ประชุมนะครับประชุมต่อเลยนะครับ ครับสมาชิกของเราก็ได้ใช้เวลาอภิปราย

งบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๓ นั้นมาพอสมควรแล้วนะครับ ท่านจะพิจารณา 
ในการตัดงบหรือเพ่ิมลดยังไงท่านก็ต้องไปอยู่ในช่วงพิจารณาการแปรญัตติก็แล้วกัน
นะครับ ก่อนจะลงมติผมขอนับองค์ประชุมก่อนนะครับองค์ประชุม ขณะนี้มีสมาชิก
ในห้องประชุมทั้งหมด ๑๑ คนนะครับผมขอลงมติเลยนะครับ ท่านใดเห็นชอบ ๕.๑ 
ญัตติเรื่อง การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ
พุทธศักราช ๒๕๖๓ วาระท่ี ๑ วาระรับหลักการนะครับ ยกมือครับ 

นายประทีป  สุทธิอาจ   ๑๑  เสียงครับ 
เลขานุการสภา 
นายชาติ  ชุติกรณ์          ครับขอบคุณครับ ไป ๕.๒ นะครับการเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็น 

           ประธานสภา              คณะกรรมการสภาท้องถิ่น(๑ )การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๓ เชิญท่านเลขาครับ 

นายประทีป  สุทธิอาจ  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ระเบียบวาระท่ี 
เลขานุการสภา     ๕ นะครับเรื่อง ๕.๒ นะครับ การคัดเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นเพ่ือเป็น

คณะกรรมการแปรญัตตินะครับซึ่งเมื่อสภาท้องถิ่นได้ลงมติรับหลักการไปแล้วนะครับ
ที่ผ่านไปนะครับเมื่อสักครู่นี้สภาก็จะต้องด าเนินการซึ่งมี 

/..แนวทางดังนี้ฯ.. 
 
 
 
 
 
 



-๓๔- 
 แนวทางดังนี้นะครับก็คือก่อนที่จะเข้าสู่วาระที่ ๒ การแปรญัตตินะครับ สภาท้องถิ่น

นะครับจะต้องมีการหารือกัน เพ่ือลงมติ ในเรื่องดังนี้นะครับ ๑ การแต่งตั้ ง
คณะกรรมการแปรญัตติว่า จะเอาเท่าไหร่เอากี่คนนะครับซึ่งในข้อบังคับได้ระบุบอก
ว่าไม่น้อยกว่า ๓ คนแต่ไม่เกิน ๗ คนนะครับซึ่งในส่วนของคณะกรรมการแปรญัตติที่
ผ่านมานะครับทางสภาของเราได้มีการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ๓ ท่านนะครับ
ที่ผ่านมานะครับที่สภาของเราครับที่นี้ในข้อที่  ๒ นะครับก็คือท่านก็ต้องเลือก
คณะกรรมการแปรญัตติ ทีละต าแหน่งนะครับจนครบโดยวิธีเขียนชื่อลงคะแนนนะ
ครับห้ามเลือกเป็นพวงนะครับซึ่งท่านก็ได้รับเข้ารับการอบรมในส่วนของวิทยากรที่
ที่มาให้ความรู้ในครั้งที่แล้วนะครับท่านก็คงพอจะได้ความรู้ตรงนี้อยู่นะครับก็คือท่าน
ก็เสนอชื่อขึ้นมาเสนอทีละชื่อนะครับถ้ามีคนแข่งก็เสนอเป็น ๒ ชื่อตามชื่อนะครับ
แล้วก็เลือกทีละคน ให้เสนอมา ๓ คนแล้วก็เลือกครั้งเดียวนะครับเสนอเลือกทีละคน
ห้ามเลือกเป็นพวงนะครับและข้อ ๓ นะครับสภาต้องมาก าหนดระยะเวลาเสนอแปร
ญัตตินะครับต่อคณะกรรมการแปรญัตติต่อคณะกรรมการที่ได้รับการคัดเลือกทั้ง ๓ 
ท่านนี้นะครับ ก็ขึ้นอยู่กับสภาก าหนดนะครับและครั้งนี้ก็ต้องก าหนดเวลาเสนอการ
แปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่า ๒๔ ชั่วโมงเขาไม่ได้บอกว่ากี่วันนะครับเขาบอกว่าไม่น้อยกว่า 
๒๔ ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่น รับหลักการแปรร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้นก็คือ
หลังจากที่เราได้รับหลักการวาระที่ ๑ ไปแล้วเมื่อสักครู่นี้นะครับอันนี้ก็คือขั้นตอน
ก่อนที่จะเข้าสู่วาระที่ ๒ นะครับ ๑ ท่านต้องมาแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติว่า
สภาจะเอากี่ท่านระบุและจะเขียนท่านกี่คนเราก็มาเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ
ต าแหน่งนะครับจนครบตามที่ท่านเห็นชอบว่าเหตุผลตามข้อ ๑ ครับแล้วสภาก็มา
ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อกรรมการแปรญัตติว่าจะก าหนดเวลาช่วงไหน
นะครับซึ่งในขั้นตอน ขั้นตอนนี้ก็จะเป็นในส่วนของสภาที่จะด าเนินการนะครับ
รายละเอียดนะครับเมื่อได้ครบตามขั้นตอนนี้แล้วในทางด้านซ้ายและขวาก็จะน า
เรียนชี้แจงในกระบวนการขั้นตอนต่อไปอีกนะคะเพ่ือให้ท่านสมาชิกได้เข้าใจนะครับ
ในส่วนนี้ เราก็จะด าเนินการในขั้นตอนตรงนี้ไปก่อนนะครับก็ขอน าเรียนให้ท่าน
สมาชิกทราบนะครับซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติที่ผ่านมานะครับเพราะถือว่าท่านใด
ท าหน้าที่เป็นเป็นอย่างดี ได้หมดวาระไปแล้วในแต่ละครั้งครับท่านไม่สามารถท่ีจะมา
เป็นคณะกรรมการในปีต่อเนื่องนี้ได้นะครับก็จะเป็นการเลือกใหม่ครับอันนี้ก็จะเป็น
การน าเรียนให้ท่านสมาชิกทุกท่านเข้าใจนะครับก็ขอให้ท่านประธานได้ด าเนินการ 
เลยนะครับ 

 
/..นายชาติ ฯ.. 

 
 
 
 
 
 



-๓๕- 
นายชาติ  ชุติกรณ์   ครับขอบคุณครับท่านเลขาสภานะครับ ครับเราก็จะเริ่มเลยนะครับ เลือกที   
ประธานสภา ละคนก่อนนะครับ ครับก่อนที่เราจะเลือกตั้งกรรมการแปรญัตตินะครับผม

ขอมติจากสภาก่อนนะครับว่าเราจะคณะกรรมการกี่คนครับเสนอเลยครับ
เชิญท่านชัยยุทธครับ 

นายชัยยุทธ  อักษรดี  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายชัยยุทธ  
สมาชิกสภา อักษรดีสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ๓ ท่านครับขอบคุณครับ 
นายชาติ ชุติกรณ์    ครับขอบคุณครับท่านชัยยุทธ ทุกท่านคงเห็นด้วยนะครับ ครับงั้นผมขอมติ 
ประธานสภา   นะครับสมาชิกท่านใดเห็นชอบที่จะเอา ๓ ท่านนะครับ  เอาอย่างนี้ก็ได้นะ

ครับถ้าไม่มีท่านท่านใดเสนอเพ่ิมอีกก็ ก็ถือว่าเอา ๓ ท่านนะครับลงมติไป
เลยนะครับก็ขอให้ท่ านสมาชิกเสนอเลยนะครับคนที่  ๑  ครับ เชิญ         
ท่านคานค้ายครับ 

นายคานค้าย  ยันตะพันธ์  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมนายคานค้าย  
สมาชิกสภา   ยันตะพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ผมขอเสนอท่านประเสริฐ  

วงศ์สาวัต ครับขอบคุณครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ์   ครับขอบคุณครับ ผู้รับรองนะครับ ครับมีท่านใดจะเสนอแข่งไหม ครับถ้าไม ่
ประธานสภา มีก็แล้วกันนะครับเพราะมีผู้รับรองอยู่ ๒ ท่านนะครับคือนายชัยยุทธอักษร

ดีและ นายคานค้าย   ยันตะพันธ์นะครับ คนที่ ๒ นะครับเชิญเสนอได้เลย
ครับเชิญท่านมะลิวรรณ ครับ 

นางมลิวรรณ  ทุมประสิทธิ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านดิฉัน    
สมาชิกสภา   นางมลิวรรณ ทุมประสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง 
  ขอเสนอ ท่านเกษร  ไชยรบคะ 
นายชาติ  ชุติกรณ์  ขอบคุณครับขอผู้รับรองด้วยครับ ๒ ท่านครับ ครับขอบคุณครับผู้รับรองคือ 
ประธานสภา  ท่านบุญโฮม  เสนาชัย  และท่านแสวง   อุปโคตรนะครับ ขอบคุณครับ

ท่านใดจะเสนออีกไหมครับถ้าไม่มีนะครับ จะไปคนที่ ๓ เลยนะครับเชิญ
ท่านแสวง  อุปโคตรครับ 

นายแสวง  อุปโคตร  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมนายแสวง    
สมาชิกสภา    อุปโคตร ผมขอเสนอท่านบุญโฮม เสนาชัย ครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับผมขอผู้รับรองด้วยครับขอให้ผู้รับรอง ๒ ท่านนะครับคือ 
ประธานสภา ท่านมลิวรรณ  ทุมประสิทธิ์  และ ท่านอ าไพร  ภูผานม ท่านใดจะเสนอ 
 แข่งไหมครับถ้าไม่มีนะครับ มีท่านใดจะเสนออีกไหมครับก็คงจะครบ ๓ 

ท่านแล้วนะครับก็เชิญท่านเลขาสภาชี้แจงเลยนะครับ 
/...นายประทีปฯ.. 

 
 
 
 
 
 



-๓๖- 
 
นายประทีป  สุทธิอาจ   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ   
เลขานุการสภา หลังจากที่เราได้คณะกรรมการแปรญัตติแล้วนะครับทั้ง ๓ ท่านแล้วซึ่ง

ประกอบไปด้วยท่าน สท.ประเสริฐ  วงษ์สาวัต ท่านเกษร ไชยรบ และ   
ท่านบุญโฮม เสนาชัย นะครับซึ่งขั้นตอนต่อไปก็คือสภาก็ต้องมาก าหนด
ระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติรับต่อคณะกรรมการแปรญัตติก็คือ ต่อ
คณะกรรมการ ๓ ท่านนี้นะครับที่ท่านเป็นกรรมการแปรญัตตินะครับและ
ครั้งนี้ก าหนดเวลาเสนอค าแปรนะครับไม่น้อยกว่า ๒๔ ชั่วโมงนับแต่สภามี
มติรับหลักการนะครับซึ่งในส่วนนี้นะครับผมก็ได้น าเรียนปรึกษาหารือกับ
ทางท่านปลัดและก็ทางท่านนายกผู้บริหารแล้วนะครับในฐานะฝ่าย
เลขานุการสภานะครับเพราะอยากจะแจ้งให้ผ่านไปทางท่านประธานให้
ท่านสมาชิกสภา ในกรอบระยะเวลาให้ทางสภาได้พิจารณาว่าจะยืนตามนี้
หรือไม่นะครับก็คือในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตตินะครับผมขอ
เสนอให้ทางสภาได้พิจารณา ในห้วงวันที่ ๓๑ กรกฎาคมถึงวันที่ ๖ สิงหาคม
นะครับเพราะว่าในวันที่ ๓ ที่ ๔ เป็นวันหยุดราชการวันเสาร์อาทิตย์นะครับ
ถ้าเป็นวันราชการก็จะมีวันที่ ๓๑ กรกฎาคมวันที่  ๑ สิงหาคมวันที่ ๒ 
สิงหาคมวันที่ ๕ สิงหาคมและวันที่ ๖ สิงหาคมนะครับ ๕ วันนะครับปีนี้ก็
อยากจะให้ทุกท่านได้พิจารณาเพราะว่าเรามีช่วงเวลาที่เราสามารถที่จะ
พิจารณาได้ร่างตัวนี้อย่างละเอียดนะครับเราก็เลยมีการก าหนดระยะเวลา
เพ่ิมขึ้นอีกเป็น ๕ วันนะครับเพ่ือที่สมาชิกหรือทางผู้บริหารเราจะได้มายื่น
ค าแปรค าแปรญัตตินะครับผมขอเสนอเป็นก าหนด ๕ วันนะครับก็คือวันที่ 
๓๑ กรกฎาคม วันที่ ๑ สิงหาคมวันที่ ๒ สิงหาคมวันที่ ๕ สิงหาคมและก็
วันที่ ๖ สิงหาคมแล้วทีนี้ในแต่ละวันนะครับคณะกรรมการแปรก็ต้องมาท า
หน้าที่ที่ส านักงานเทศบาลในห้วงเวลา ๐๘:๓๐ น.ถึง ๑๖:๓๐ น. นะครับก็
จะเป็นระยะเวลาที่เขาก าหนดก็คือไม่น้อยกว่า ๒๔ ชั่วโมงนะครับก็นับเวลา
ราชการไปนะครับ ๒๔ ชั่วโมงถ้าเราก าหนดวันละ ๘ ชั่วโมงมันก็ ๓ วัน ๒๔ 
ชั่วโมงก็คือ ๓ วันขึ้นไปซึ่งที่เราก าหนด วันนะครับก็อยากให้ทางสภาได้
หารือกันนะครับว่าเห็นตามนี้หรือเปล่าครับท่านประธานไห้ด าเนินการใน
ส่วนนี้เลยนะครับ 

 
 

/..นายชาติฯ.. 
 
 
 
 
 
 



-๓๗- 
นายชาติ  ชุติกรณ์  ครับขอบคุณนะครับท่านเลขาสภานะครับ ก็อยากให้ท่านสมาชิกจะเอา  
ประธานสภา  ตามท่ีท่านเลขาสภาได้ก าหนดไว้หรือไม่ครับเห็นด้วยไหมครับ ตามที่ท่านเลขาสภา

นะครับได้ก าหนดวันที่ในวันที่ ๓๑ กรกฎาคมถึงวันที่ ๖ สิงหาคมนะครับ เราจะเอา
ตามนี้ไหมครับ ขอมติด้วยครับเอาตามนี้นะครับ ยกมือด้วยนะครับ 

นายประทีป สุทธิอาจ     ครับ ๑๑ เสียงครับ 
เลขานุการสภา 
นายชาติ  ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับเชิญท่านเลขาสภาชี้แจงครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป  สุทธิอาจ  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับได้ 
เลขานุการสภา              คณะกรรมการแปรญัตติ ๓ ท่านแล้วนะครับแล้วก็สภาได้มีการก าหนดระยะเวลา

เสนอค าแปรญัตติได้เรียบร้อยแล้วในขั้นตอนต่อไปนะครับก็จะเป็นหน้าที่ของ
เลขานุการสภานัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ือเลือกประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติและก็เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตตินะครับในส่วนนี้นะครับเป็น
อ านาจของเลขานุการสภาจะนัดนะครับผมขออนุญาตนัดหลังจากเลิกประชุมใน
วันนี้คณะกรรมการแปรญัตติ ๓ ท่าน   ก็คือท่านประเสริฐ  วงษ์สาวัตท่านเกษร  
ไชยรบ และท่านบุญโฮม  เสนาชัย เชิญประชุมเพ่ือคัดเลือกประธานเลขา 
กรรมการที่ห้องกิจการสภานะครับที่ประชุมครั้งนี้นะครับผมขอนัดเลยนะครับ จะ
ท าหน้าที่อย่างไรกรรมการ ทั้ง  ๓ ท่านนี้จะท าหน้าที่อะไรท าอย่างไรนะครับผมก็
จะท าความเข้าใจในการประชุมหลังจากเลิกนี้นะครับแล้วก็ขอเพ่ิมเติมนะครับขอ
เพ่ิมเติมว่าในห้วงระยะเวลาการแปรญัตตินะครับการเสนอค าแปรญัตติใน ๕ วันนี้
นะครับ อยากให้ท่านสมาชิกนะครับที่ท่านหาดูอภิปรายในวันนี้นะครับมีเรื่องของ
ร่างงบประมาณปี ๒๕๖๓ นะครับที่ท่านได้ ว่างบงบตั้งยังไงนะครับมากน้อยเมื่อ
ท่านดูแล้วนะครับถ้าเห็นว่าไม่เหมาะสมดีมากหรือน้อยเกินไปนะครับท่านก็มายื่น
ค าแปรญัตตินะครับยื่นเสนอค าแปรญัตติคือการเสนอค าแปรญัตติด้วยครับทางฝ่าย
ผู้ช่วยเลขานุการสภาเทียนทองนะครับแล้วก็จะมีแจกแบบฟอร์มให้ท่านนะครับให้
ท่านกลับไปให้ท่านไปดูรายละเอียดตรงนี้ครับซึ่งหลักการนะครับหลักการตัวนี้
ประธานสภานะครับแนวทางปฏิบัติประธานสภาก็จะส่ งร่างอันนี้ ให้ กับ
คณะกรรมการแปรญัตติ 

 
/..ซึ่งตามหลักฯ.. 

 
 
 
 
 
 
 
 



-๓๘- 
 ซึ่งตามหลักนะครับร่างตัวนี้ก็อยู่ในมือคณะกรรมการแปรญัตติแล้ว ซึ่งในส่วนการ

พิจารณานะครับก็จะมีในส่วนของสมาชิกแปรแล้วก็คณะผู้บริหารนายกนะครับ
ท่านไปดูนะครับในส่วนการแปรนะครับผมขออนุญาตเพ่ิมเติมนะครับว่ามันก็จะมี
บอกหลักเกณฑ์และเงื่อนไขในการยื่นเสนอค าแปร    งานระเบียบข้อบังคับในการ
แปรญัตติงบประมาณนะครับ มีข้อ ๕๙ ข้อ ๖๐ และข้อ  ๖๑ ดังนี้นะครับข้อ ๕๙ 
จะบอกว่าในการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณนะครับจะกระท าได้เฉพาะ
การขอลดรายจ่ายการขอลดจ านวนเงินที่ขออนุญาตจ่ายอันนี้ในส่วนของสมาชิกนะ
ครับซึ่งท่านสมาชิกท่านได้ยื่นเสนอในค าขอแปรนะครับท่านหนึ่งท่านจะมีสิทธิ์ที่จะ
ท าได้ก็คือขอลดรายจ่ายค าว่าขอลดรายจ่ายก็คือลดทั้งโครงการเลยนะครับ
งบประมาณหมดเลยนะครับตัดหมดเลยนะครับส่วนการขอลดจ านวนเงินก็คือ
อย่างเช่น ๒๐,๐๐๐ ท่านขอลด ๕,๐๐๐ บาทเหลือ ๑๕,๐๐๐ บาทอย่างนี้นะครับ 
แต่ถ้าท่านลดรายจ่ายก็คือลดหมดนะครับท่านก็ไปกรอกแบบฟอร์มที่เราได้แจกให้
ท่านไปนะครับท่านก็มายื่นให้คณะกรรมการแปรญัตติในห้วงระยะเวลา ๕ วันนี้นะ
ครับมายื่นในเวลาช่วงวันไหนก็ได้นะครับให้มายื่นแล้วก็เขียนรายละเอียดแล้วท่าน
ก็ให้สมาชิกรับรองนะครับ ๒ ท่านในแบบฟอร์มเราจะมีให้สมาชิกรับรองนะครับ
สมาชิกท่านใดที่ยื่นขอไปนะครับให้ท่านสมาชิกรับรองนะครับและข้อ ๖๐ นะครับ
ข้อ ๖๐  นี้ห้ ามไม่ ให้แปรญั ตติรายจ่าย ขึ้น ใหม่หรือเพ่ิมเติมรายจ่ายหรือ
เปลี่ยนแปลงความประสงค์ขอจ านวนเงินที่ขอจ่ายอันนี้สมาชิกไม่สามารถแปรไดน้ะ
ครับท่านจะไปแปรว่าเป็นรายจ่ายตั้งใหม่ขอเพ่ิมเติมในส่วนนั้นหรือจะเปลี่ยนแปลง
ความประสงค์ของในร่างตัวนี้นะครับแล้วท่านไม่สามารถท าได้ที่ท าได้ก็คือทางคณะ
ผู้บริหารนะครับก็คือท่านนายกเท่านั้นนะครับเป็นผู้จัดการในเรื่องของการตั้ง
รายจ่ายขึ้นใหม่เพ่ิมเติมรายจ่ายหรือเปลี่ยนแปลงความประสงค์นะครับแต่ถ้าท่าน
อยากจะแปรตัวนี้จริงๆท่านต้องได้รับการรับรองจากนายก แต่ที่ผ่านมาสมาชิกของ
เราก็จะแปรในส่วนที่ลดรายจ่ายแล้วก็ลดจ านวนเงินส่วนการแปรเพ่ิมเงินรายจ่าย
รายจ่ายขึ้นใหม่หรือเปลี่ยนแปลงความประสงค์ก็จะเป็นท่านนายกก็คือท่านคณะ
ผู้บริหารและก็ข้อ ๖๑ บอกนะครับว่าห้ามไม่ให้แปรญัตติในรายการจ านวนเงินซึ่งมี
ข้อผูกพันอย่างใดอย่างหนึ่งต่อไปนี้นะครับก็คือดอกเบี้ยและเงินส่งใช้ต้นเงินกู้และ
รายจ่ายซึ่งเป็นจ านวนเงินที่ต้องจ่ายตามกฎหมายซึ่งงบประมาณ ให้ท่านดูนะครับ
ในร่างนี้มันจะไปตั้งอยู่ในรายจ่ายงบกลาง นะครับเป็นรายจ่ายงบกลางนะครับการ
ส่งใช้เงินต้นดอกเบี้ยเงินกู้นะครับการตั้งเบี้ยของผู้สูงอายุเงินหลักประกันสุขภาพ
เงินในส่วนของการสาธารณภัยต่างๆนะครับตัวนั้นท่านไม่สามารถที่จะเอามาแปร 

/..ได้นะครับท่านฯ.. 
 
 
 
 
 
 



-๓๙- 
 ได้นะครับท่านจะมาขอตัดของลดอะไรไม่ได้นะครับในตัวนั้นมันจะมีระเบียบ

ข้อบังคับการประชุมไว้อยู่ฉะนั้นในส่วนงบอ่ืนท่านที่สามารถมาแปรได้โดยมี
แบบฟอร์มและผู้รับรอง ส่วนท่านผู้บริหารก็ไม่ต้องมีผู้รับรองก็ยื่นได้อันนี้ก็คือ
หลักเกณฑ์เงื่อนไขในการเสนอค าแปรญัตตินะครับและก็ในการประชุมในคราว
ต่อไปนะครับผมก็จะขอแจ้งท่านสมาชิกแล้วเราค่อยส่งหนังสือตามอีกทีนึงนะครับก็
คือเราจะมีการประชุมคณะกรรมการแปรญัตตินะครับเราจะประชุมกันในวันที่ ๘ 
สิงหาคมนะครับในส่วนนี้ผมจะแจ้งคณะกรรมการแปรญัตตินะครับเพราะว่าเมื่อ
ท่านมายื่นเสนอค าแปรในห้วง ๕ วันนี้นะครับจนถึงวันที่ ๖ ทางฝ่ายเลขานะครับ
เราก็จะรวบรวมเอกสารตัวนี้ เพ่ือเสนอให้กับคณะกรรมการแปรคณะกรรมการแปร
ก็จะมาท าหน้าที่ในการสรุปรายละเอียดที่สมาชิกหรือท่านนายกผู้บริหารได้แต่ใน
วันที่ ๘ และก็ในวันที่ ๙ หรือวันที่ ๑๓ นะครับประมาณนี้เราจะจัดส่งรายละเอียด
การประชุมในการแปรอะไรทุกอย่างให้กับทางท่านสมาชิกและเราก็จะมีการ
ประชุม วาระที่ ๒ นะครับในวาระแปรญัตติและก็วาระที่๓วาระลงมติในวันที่ ๑๔ 
สิงหาคมนะครับเวลาก็    ๑๔:๐๐ นอันนี้ก็คือกระบวนการก่อนที่จะเป็นวาระแปร
ญัตติ ในวาระที่ ๒ นะครับเราก็จะด าเนินการตามระเบียบวาระให้สมาชิกทราบนะ
ครับก็อย่าลืมนะครับกลับไปศึกษาดูนะครับเรายังมีเวลานะครับเผื่ออยากแก้ก็มา
แปรได้นะครับเป็นสิทธิ์ของท่านสมาชิกแล้วนะครับถ้าเห็นว่าร่างตัวนี้มันมีอยู่แล้ว
ไม่มีปัญหาอะไรก็ทางคณะกรรมการแปรก็จะส่งร่างนี้กลับไปให้ประธานสภาและก็
จะเข้าสู่วาระที่ ๒ ลงมติวาระที่ ๓ ต่อไปอันนี้ก็คือขั้นตอนนะครับที่จะแจ้งให้ท่าน
สมาชิกทราบนะครับ ก็คงจะขออนุญาตชี้แจงในส่วนของในระเบียบวาระการ
ประชุมในข้อ ๕.๒ นะครับในเรื่องของการคัดเลือกกรรมการและการท าหน้าที่อะไร
ต่างๆในครั้งนี้ก็เพียงแค่นี้นะครับแล้วก็ขอย้ ากรรมการหลังเลิกประชุมก็ผมขอนัด
ประชุมต่อเลยนะครับขอบคุณครับท่านประธานครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านเลขาสภาท่านสมาชิกก็คงจะเข้าใจนะครับถ้าท่านใด   
ประธานสภา จะแปรก็สอบถามท่านเลขาสภาได้นะครับ ไปก็เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๖ นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ ครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ์   มีท่านใดจะเสนอไหมครับ เชิญท่านเลขาสภาครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป  สุทธิอาจ  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับในเรื่อง 
เลขานุการ  อ่ืนนะครับผมขออนุญาตใช้สิทธิ์ก่อนก็แล้วกันนะครับพอดีผมได้รับการประสาน

จากทางคุณหมอแววนะครับซึ่งน้องเขาก็ท าหน้าที่ในเรื่องของสัตวแพทย์กอง
สาธารณสุขครับพอดีเราได้รับการประสานจากปศุสัตว์ จังหวัดนะครับเขาได้ 

 
 
 
 
 
 

/..ประสานมาว่าฯ.. 
 



 
-๔๐- 

 ประสานมาว่าเขาจะออกมาท าหมันสุนัขนะครับท่านสมาชิก ได้รับการประสานว่า
จะมาท าหมันสุนัขและแมว พอดีน้องเขาประสานแปลว่าเขาไม่ให้เราใช้จ่าย
งบประมาณอะไรเขาขอแค่ในเรื่องของการดูแลนิดๆหน่อยๆเรื่องน้ าเรื่องอาหารผม
ก็จะพิจารณาดูอีกทีนะครับเขาจะออกมาท าหมันเขาก็เลยจะมาขอใช้สถานที่เรานะ
ครับเลยอยากจะน าเรียนให้ท่านสมาชิกทราบนะครับบางท่านสอบถามในเรื่องการ
ท าหมันสุนัขและแมวเดี๋ยวเดือนสิงหาคมนี้นะครับที่จะออกมานะครับส่วนในวันที่
เท่าไหร่เรายังไม่รู้นะครับ เดี๋ยวจะให้น้องเขาประสานแล้วจะแจ้งอีกทีนะครับและ
จะประกาศเสียงตามสายในหมู่บ้านนะครับผมก็อยากฝากผ่านทางท่านสมาชิกช่วย
ไปแจ้งให้ชุมชนด้วยก็แล้วกันนะครับว่าให้เตรียมสุนัขและแมวจัดไว้นะครับเขาจะ
ออกมาท าเป็นบูรณาการร่วมกันนะครับของปี ๖๒ นะครับอันนี้ก็เป็นกรณีพิเศษนะ
ครับก็น าเรียนให้ท่านรับทราบครับขอบคุณครับ  

นายชาติ  ชุติกรณ์   ขอบคุณครับท่านเลขาครับ ครับมีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนไหมครับเชิญ  
ประธานสภา                 ท่านธนวัฒน์ครับ 
นายธนวัฒน์  สุทธิอาจ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม 
สมาชิกสภา นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ก็ต้องต่อเรื่องโครงการ

ท าหมันต่อนะครับท าหมันสุนัขแมวนะครับคืออยากจะทราบนะครับว่าเขาออก
มาแล้วเราจะได้ท าหมดทุกตัวไหมครับไม่ใช่ว่าครอบครัวหนึ่งมีสุนัขอยู่ ๒ ตัวแล้วใช้
สิทธิ์ได้เพียงตัวเดียวอยากจะทราบรายละเอียดค าว่าครอบครัวนั้นมี ๒ ก็ต้องได้ท า 
๒ ไหมครับหรือถ้ามี ๓ ได้ท าทั้ง ๓ ตัวไหมครับ อยากจะรับทราบนะครับเขาถาม
มาเราจะได้ตอบให้แม่นนะครับขอบคุณครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์   ขอบคุณนะครับท่านธนวัฒน์ เชิญท่านเลขาชี้แจงครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป  สุธิอาจ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับเฉลี่ยนะครับ 
เลขานุการสภา              ประมาณ ๒๐ ตัวนะครับที่ท าได้นะครับทั้งหมด ๒๐ ตัวนะครับถ้าพ่ีมี ๓ ตัวพ่ีแจ้ง

ก่อนพ่ีก็ได้ท า ๓ ตัวก่อนนะครับแต่ว่ารวมทั้งหมดไม่เกิน ๒๐ ตัวที่เขาท าได้นะครับ 
ของเราก็จะแจ้งไปนะครับ ก็ไม่เป็นไรครับสมาชิกท่านรู้ก่อนท่านก็แจ้งไว้ก่อนก็ได้
นะครับในส่วนของท่านนะครับส่วนชาวบ้านแล้วค่อยให้แจ้งอีกทีนะครับอันนี้ก็รู้กัน
ในห้องประชุมนี้ก่อนก็ได้นะครับ ครับขอบคุณครับ 

 
/..นายชาติฯ.. 

 
 
 
 
 
 
 



-๔๑- 
นายขาติ ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านเลขาสภานะครับ เชิญท่านชัยยุทธครับ 
ประธานสภา 
นายชัยยุทธ  อักษรดี  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติผมนายชัยยุทธ    
สมาชิกสภา อักษรดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ท่านประธานเมื่อคืนวันศุกร์ที่แล้วนะ

ครับผมนึกว่าเขาถ่ายท าภาพด้วยนะครับที่บ้านสร้างแป้นนะครับ ไล่ยิงกันนะครับ
ท่านประธาน ครับผมอยากได้กล้องครับท่านประธานครับ ตรงจุดที่หน้าบ้านผมนะ
ครับหลอดไฟส่องแสงสว่างมันห่างครับท่านประธานมันมืดเยอะ เขาวิ่งไป ไปหลบ
อยู่ซอยนั่นแหละซอยที่ท่านหัวหน้ากองช่างจะท าให้นี่แหละครับ มันเป็นป่าครับ
ท่านประธานครับวิ่งหลบตรงนั้นก็มีวิ่งเข้าร้านอาหารก็มีมันจะเข้าบ้านผมไม่ได้ว่า
บ้านผมมีรั้วประตูเหล็กสงสารเขาครับท่านประธานไล่ยิงกันมอเตอร์ไซค์เป็นสิบปีนี้
มอเตอร์ไซค์มันล้มลงมานะครับท่านประธานค้อนทุบมอเตอร์ไซค์อีกอยากได้กล้อง
ครับท่านประธานครับฝากถึง ท่านนายกด้วยนะครับอันตรายครับผมเป็นห่วง
ลูกบ้านนะครับบ้านอื่นด้วยนี่ก็เพ่ิงได้ทราบข่าวว่าบ้านตาลเนิ้งนะครับอยู่ใกล้บ้านที่
ไร่เขาก็ฝั่งโน้นละทางทิศเหนือนู่นแหล่ะไม่รู้บ้านอะไรไม่บอกก็ขอฝากท่านนายก
ด้วยนะครับก็อยากได้กล้องนะครับมันห่างจากหน้าสหกรณ์นะครับมันห่างจากหน้า
โรงเรียนนะครับเขาไม่ไล่กันหรอกเพราะมันมีกล้อง จริงๆถ้าปรับมุมนิดนึงก็ได้เลย
นะครับต ารวจจะขอบคุณเรานะครับท่านประธานขอบคุณมากครับท่านประธาน 

นายชาติ ชุติกรณ์   ครับขอบคุณมากนะครับท่านชัยยุทธ ครับเราก็เคยคุยกันหลายครั้งแล้ว 
ประธานสภา  นะครับเรื่องกล้องนะครับ ฝากด้วยนะครับฝ่ายบริหารด้วยครับ 

   ครับเชิญท่านแสวงครับ 
นายแสวง  อุปโคตร  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม  
สมาชิกสภา  นายแสวง  อุปโคตรผมเห็นด้วยกับท่านชัยยุทธอักษรดีนะครับเรื่องกล้องนี้ผมคุย    
 มาตั้งนานแล้วประชุมแต่ละครั้งผมก็พูดท่านนายกก็รับปากท่านปลัดก็ชี้แนะทางให้ 

ยังไม่เห็นเป็นรูปปธรรมสักทีเลยนะครับผมก็ขอฝากท่านประธานด้วยนะครับครับ
ขอบคุณครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านแสวงเชิญท่านปลัดครับ 
ประธานสภา 
 

/..นายชัยสิทธิ์ฯ.. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



-๔๒- 
นายชัยสิทธิ์  นาชัยเพชร    เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านขออนุญาตใช้   
ปลัดเทศบาล สิทธิ์ที่ถูกพาดพิงนะครับก็ยังให้ ค าชี้แจงในวันนี้อีกนะครับคือกล้องวงจรปิดต้อง

เป็นชุดชุดหนึ่งที่เราซื้อก็ ๓ หมื่นกว่าบาทนะครับ ราคาที่ของทางราชการนะครับที่
มีมาตรฐานประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาทนะครับแต่ที่เราซื้อที่ผ่านมานี้นะครับเราก็ซื้อ
ไม่ถูกกฎหมายเท่าไหร่แต่ที่เราซื้อให้ถูกกฎหมายนี้ก็ประมาณแสนนึงนะครับชุดนึง
นะครับที่ชอบด้วยกฎหมายนะครับที่ตามระบบทางราชการนะครับทางผู้บริหาร
ทางผมก็อยากได้เหมือนกันนะครับซึ่งไม่ยาก ท่านก็เสนอโครงการเข้ามานะครับแต่
ทีนี้ท่านประธานเสนอเข้ามาก็มีแต่ถนนหนทางตัดหนทางออกสักเส้นหนึ่งมันก็จะ
ได้ เอาจริงๆนะครับมันก็เป็นงบตัวเดียวกันนะครับ ไม่ว่าจะท าซื้อกระดาษดินสอว่า
ท าถนนหนทางหรือว่าจะท าอะไรมันก็เป็นงบตัวเดียวกันนะครับทั้งหมดนี้อยู่ในนี้
นะครับท่านแปรญัตติได้นะครับก็ไปดูว่าอันไหนมันไม่ส าคัญอันไหนมันไม่ส าคัญ 
อันไหนส าคัญก็เห็นว่ากล้องวงจรปิดมันส าคัญกว่าหลายอันที่เราเสนอกันมาก็ไปตัด
ออกซะอันที่ไม่ส าคัญก็เอากล้องวงจรปิดเข้ามานะครับก็ท าได้แต่ที่เราท าไม่ได้นี้เรา
อยู่ในแผนแล้วนะครับไม่ใช่ไม่อยู่ในแผนปีนี้อยู่ในแผนนะครับปีต่อไปก็อยู่ ในแผน
นะครับเราให้ความส าคัญแต่ว่าเวลาเราเสนอโครงการเข้ามาไม่มีใครเสนอโครงการ
กล้องวงจรปิดมาให้เราสักที นะครับไม่มีให้เราสักทีส่วนฝ่ายข้าราชการจะไปตั้งก็ตั้ง
ไม่ได้ เพราะ เงินเดือนฝ่ายข้าราชการประจ าขึ้นทุกปีครับเราก็บีบไว้ตั้งแต่นายกเข้า
มา ๕ ปีนะครับ เราก็ไม่ได้ขึ้นค่าวัสดุอะไรเลยนะครับเราก็เบรกไว้ครับเป็นอย่างนี้
มาครับและในส่วนของงบพัฒนานะครับค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างนี้มันก็จะมีอยู่
เท่านั้นแหล่ะนะครับอย่างที่ท่านเห็นในเทศบัญญัติถ้าท่านอยากได้กล้องท่านต้อง
เสียสละนะครับ ถ้าท่านมีรองเท้าก็อยากใส่เสื้อผ้าถ้าท่านอยากมีเสื้อผ้าสวยๆก็ต้อง
ไม่ซื้อรองเท้าก็ต้องใส่รองเท้าเป็นเรื่องธรรมดานะครับอยากได้กล้องก็ต้องเสียสละ
ตัวใดตัวหนึ่งนะครับครับขอบคุณครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านปลัดครับเชิญท่านอัมไพร 
ประธานสภา 
นายอัมไพร ภูผานม  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายอัมไพร   
สมาชิกสภา ภูผานม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง มีเรื่องอยากจะฝาก ทางผู้ที่เกี่ยวข้อง

เกี่ยวกับเรื่องที่พูดครั้งที่แล้วนะครับอยากจะเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมครั้งที่แล้วนะครับ
เกี่ยวกับเรื่องขยะนะครับ คืนนี้ก็ได้คุยกับผู้ใหญ่บ้ านหมู่ ๒ นะครับรองนายก
ประธานสภาทั้งท่านแสวง   อุปโคตร นะครับก็นั่งอยู่ด้วยกันนะครับ เดินนั่งใกล้กับ
ผู้ใหญ่บ้านค่อยคุยกันนะครับเกี่ยวกับเรื่องขยะบ่อขยะของเรานะครับเมื่อคืนนี้ 

/.ก่อนที่จะน าเรียนฯ.. 
 
 
 
 
 
 



-๔๓- 
 ก่อนที่จะน าเรียนชี้แจงผมอยากให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องไปเก็บขยะออกซะกับหน้า

ทางเข้านะครับส่วนเรื่องอ่ืนค่อยว่ากันทีหลังก็คงไปเก็บทุกวันก็ว่าได้พ่ีผมไปเห็นนะ
ครับแต่มันจะเพ่ิมข้ึนทุกวันเพ่ิมขึ้นทุกวันนะครับเมื่อเช้านี้ผมเข้าไปนะครับแต่ว่าผม
ไม่ได้เอาโทรศัพท์ไปถ่ายให้ดูจะมีข้อความหรือข้อความนั้นผมจ าไม่ได้นะครับแต่
ข้อความนั้นเป็นความคิดที่สร้างสรรค์เหมือนกันนะครับเขาเขียน ผมจ าได้ครับผม
ไม่ได้เอาโทรศัพท์ไปครับผมอยากให้ไปเอาออกเสียในส่วนที่คนไปทิ้งข้างหน้านะ
ครับ ผมอยากให้เอาออกก่อนนะครับรายละเอียดเกี่ยวกับที่พูดกับผู้ ใหญ่บ้านเมื่อ
คืนนี้นะครับเดี๋ยวผมจะปรึกษากับท่านปลัดแล้วก็ท่านเลขาก่อนนะครับก่อนค่อยว่า
กันอีกทีนึงนะครับจะว่ายังไงผมก็ฝากไว้แค่นี้ครับขอบคุณครับท่านประธาน 

นายชาติ  ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านอัมไพรนะครับ มีท่านใดมีไหมครับ ก็อยากจะฝาก   
ประธานสภา ท่านสมาชิกของเรานะครับประชุสภานะครับขอให้ท่านน าร่างเอกสารร่างนี้มาด้วย

นะครับมาประกอบกันด้วยนะครับขอบคุณครับถ้าไม่มีผมขอปิดการประชุมครับ
ขอบคุณครับ 
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